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BBeneHue

CornacHo ¢ nporpammon ydebHon amcunnnuHel "MaTemaTuka”, cnywa-
Tenn NoAroTOBUTENBHONO hakynbTeTa n3yydalT BCe pasfenbl MaTeMaTUKu
B COOTBETCTBMM CO LUKOSMbHbIM KypcOM. [1OCKOSbKY Ha noaroToBUTESTbHOM
OTAENEHUN ydaTCs CcriylaTteny n3 pasHbiX CTpaH U BbIMYCKHUKN N'YMaHUTapPHbIX
LLIKOM, nosiBunacb HeobxoanMocCTb paspaboTaTb NpPakTUKyM Ha Base NnpumMepoB
obner4yeHHoOM CNoXHOCTWU. B aTon gucunnnmMHe gaHbl BCe OCHOBHbIE MaTemaTu-
Yyeckue oopmyrbl. B kaxxgom pasgene ectb NnpuMepbl pelleHns 3a4ad, a Takke
yKasaHus K peLLlEeHnto TUMOBbIX NPUMEPOB 1 3adaud. [NpeacraBneHbl NpuMepbl
N 0N YCTHOro cyeTa.

B pesynbTaTte n3ydyeHus matepmana cnywaTeny AoSMKHbI MNoAy4nTb Takme
KOMMETEHTHOCTU: YMEHWNE BbINOSMHATL anrebpanyeckne npeobpasoBaHusi, yme-
HWe pewaTb anrebpaunyeckne, norapudmmnyeckme, nokasaTenbHbIE€ N TPUIOHO-
MeTpUYeCKMe ypaBHEHNSA, a TakkKe pellaTb reoMeTpuyeckne 3agaydun, BblyunTb
MaTemMaTudeckme opmysbl N HAYYUTBECH NPUMEHATL X BO BPEMSA pPeLLEHUS 3a-
Aad. OBnageTb OCHOBaMM MaTeMaTUYECKOro aHanmsa 1 Teopum BEPOATHOCTEN.

CTyaeHTbl JOMKHbI:

3HaTb:

OCHOBHbIe onpeaeneHusi, TeopemMbl, MaTtemaTuyeckue MeTodbl, C NoMo-
LLIbIO KOTOPbIX MOXXHO pellaTb YypaBHEHUS, HEPaBEHCTBA, CUCTEMbI YPaBHEHUN
N HEepPaBEHCTB, reoMeTpuyeckne 3agauu,

yMeTb:

BbIMNONHATL NpeobpasoBaHus anrebpanyecknx BblpaxKeHum;

MCMonb30BaTh TEOPETUYECKMI MaTepuar, MmaTeMaTndeckme meToabl And
pelleHns ypaBHEHUW, HepaBEeHCTB, CUCTEM YpPaBHEHUW N HEPABEHCTB;

KnaccuguumpoBaTb PYHKLUUK, NCCriegoBaTh U CTPOUTb UX Fpadoukm;

pellaTb 3a4ayun Ha nporpeccuu;

ynpowiatb TPUroHOMETPUYECKUE BbIPAXKEHUS;

pewaTb TPUroHOMETpPUYECKUEe ypaBHEHNA U HEPABEHCTBA;

HaxoauTb npenenbl ANeMeHTapHbIX OYHKLMN;

MCMONb30oBaTb NPOM3BOAHYIO NPU UCCNegoBaHUU (PYHKUMA: HaxoXae-
HWe MHTEepBarioB MOHOTOHHOCTU, SKCTPEMYMOB, Bbl4MCIEHNE HanbosbLIEro
N HAUMEHbLUEro 3Ha4eHUn YHKUNN Ha OTPES3KE;

HaxoOuTb NUHTerparn,

BbIMOMNHATL AENCTBUS Ha BEKTOpaMU;
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1. OcHOBHbIe hopmyrbl

1.1. ApucpmeTnka u anrebpa

Mponopuus: %:% — OCHOBHOE€ ceolicmeo rporopyuu ad=bc (npouns-

BeaeHune KpaVIHMX YJrieHOB paBHO npon3segeHunto CpeJJ,Hl/IX).

JdencTBusa co cteneHAMM:

1) (ab)"=a"b" unm a"b" =(ab)";

n n n n

a a a a a _
)| = == vim —=|—|; 3)a"a"=a™"; 4) —=a"";
)(bj b" b" (bj ) )

n -

5) 1. a":6) (am )n —a™.
a

OencTtBua ¢ KOPHAMM:

1) Yab =Ya¥%b unun Ya¥Vb =Yab;
n n m m
Z)Q/%:% nnu %:n%; 3) an ~Ya™ v Ufa™ —an ;

4) ('r\'/aimjk =Ya™; 5) Ya™ ="a™ pnn "fam™ =/a™ .

dopMyrbl COKpPaLeHHOro YMHOXEHMUS:

1) (a+b)’ =a®+2ab+b?; 2) (a—by =a®-2ab+h?;
3) a’—b? =(a+b)a-b); 4) (a+b)* =a®+3a%b+3ab? +b°;
5) (a—b)* =a® -3a%b+3ab? —b*; 6) ad+b° :(a+b)(a2 —ab+b2);

7) a®-b® =(a—b)a? +ab+b?)



KBagpaTHble ypaBHeHUA

1. YpasHeHue suda: ax>+bx+c=0, a-x?> +bx +c =0.
OvckpuMuHaHT D=b? —4ac .
—b+vD
2a
2. MpusedeHHoe keadpamHoe ypasHeHue: x> +px+q=0 (T. e. a=1).
Teopema Bueta: X;+X, =—pP, X1 X5, =0, rA€ X;, X, — KOPHU YpaBHEHUS.

PelweHve X, , =

3. ax? +bx+c=a(x—x, (X—X,), rae X;, X,— KOPHU ypaBHEHNS.

MNMporpeccuun

Apugmemu4decKasi rnpoepeccus:

_a+a,
2

_2a,+d(n —1)n

a, =a,+d(n-1); S, 5

n; S,

rae a; — nepsbli YNeH,
a,— N-N4neH,

d — pa3HOCTb apndMeTUYECKON NPOrpeccun.

eomempuyeckasi npo2peccusi

b, =b,q"?, roe b, — nepBbIi uneH, b, — n-it uneH.
SHZM unu Sn:m-S—&

1-q g-1 '~ 1-q’

rae S, — CymMma n 4YneHoB reoMeTpu4eckon nporpeccuu;

S - cymma 6eckoHeYHo ybbiBatoLLeNn reoMeTpU4eCKon NPorpeccun.
JNNorapudpmbli

1) log, b=c = a°=b;

2) OCHOBHOE NorapudMUYeckoe ToxXaecTso: a °%a® —b;
3) log,a=1, 4) log,1=0;



5) log.ab=log a+log b; 6) Iogcgzlogca—logcb;

7) log,b" =nlog  b; 8) Ioga%:%logab;
Mozaynb nepexoga:

9) Iogab::co)gzz; 10) Iogabzloglba,
11) log , bz%logab; 12) Iogan b" =log,_b.

1.2. l'eomeTpuA

OnuHa OKPYXHOCTU N ee AYyTAN

C=2nR; |I= Tldzg (a® — pyra namepeHa B rpagycax).

|=Rop (¢ pagwaH — gyra namepeHa B paguaHax).

Mnowaan

TpeyaonbHUK: S:a?h, (a — ocHoBaHue, h— BbIcOTa).

dopmyna MepoHa S=./p(p—a)fp—b)p-c), (p - nonynepumeTp, a, b, ¢ -
CTOPOHBI).
_absina
2

S , (o0 — yron A-ka mexagy ctopoHamu a, b ).

2
. a
PasHocmopoHHUU mpeyaosibHUK: S=

, (@ — cTopoHa A-ka).
lNapannenozpamm:. S=ah, (a — ocHoBaHue, h — BbicoTa).

Pomb: S:%, ( d,,d,— gnaroHanu pomba).

a+b
Tpaneuyus. S:Th’ (a, b — ocHoBaHus, h — BbicoTa).
S=mh (m - cpeaHaa nMHnA).
. Pa
[pasunbHbIl MHO20Y20/IbHUK. S = TR

(P — nepumeTtp, a — anocema).



Kpya: S=nR?.
RI R20 B R%a’°

Kpyeosou cekmop: S=—-= . (a®° — rpagycHas mepa goyru
py P > =5 360 (a pagy pa oy

ceKkTopa, ¢ — pagvaHHas mepa ayru, | — anuHa gyru cektopa).

NMoBepxHOCTU

lpusma: Sgy =PI, (P — nepumeTp nepneHanKynapHoOro ceveHus, | -
bokoBoe pebpo).

[NpasurnbHas nupamuoda: 860,(:%, (P - nepumeTp ocHOBaHuA, a -
anodgema).
: P +P,
lpasurnbHas ycedeHHasi nupamuda: Segy, = > a, (Pp n P, — nepu-

MeTpbl OCHOBaHUK, a — anogema).
HunuHop: Sgy, =2nRh.

Koryc: Sgo =7RI, (I — obpasytowas).
YceueHHbili KOHyC: Sgo, = (R +R, ).
Wap: Sg,, =4nR?.

Lllaposoti ceameHm sbicomoli h: S=2xRh.

O6BbemMbl

lMpusma: V=SH (S - nnowagb ocHoBaHus, H — BbIcOTA).
Mupamuda: V=(1/3)SH.

YeeuenHas nupamuda: V = (H/3)(S, +S, +/S,S, ).
Lunundp: V =mR?H.

KoHyc: V = (]/3)1TR2H.

Yce4yeHHbIU KOHYC: V:(JJB)nH(Rf +R§ +R;R,).
lWap: v = (4/3mR’.

Lllaposoli ceamerm ebicomoii h: V=(1/3)rh® (3R-h).



1.3. TpuroHomeTpuA

[MepeBog rpagycHOM Mepbl yrna B pagmasnbHyto 1 obpaTHo:
o= oL | 0L°=(p1800
180° T
Mepa).

, (p — pagmaHHasi mepa yrna, o° — rpagycHas

OcHoBHoOe TPUroHomMmeTpmnuyeckoe ToxxaecteBo u ero cnencrsus

.2 2 2 1
1) sin a+cos a=1, 2) 1+tg a= >
cos d

2 1
3)1+ctg a=—%—; 4) tgo-ctga=1.
sin a

Popmyrnbl CNOXeHUA

1) sin(a+B)=sinacosp+cosasinf;
2) sin(o-B)=sin a.cos B-cos asin B;
3)cos(a+f)=cosacosB-sinasinp ;
4)cos(a-f)=cosacosB+sinasinp.

tga+tgp tga-tgp
+R)=F4TEP _ 9Y7 P .
5) tolo+B)= 1 g 6) tolo B)=1 aigp’
7) Ctg(aq-B):CtthgB_l.
ctga+ctgp
[BoWHbIE yrNbl
1) sin2a.=2sina.cosa.; 2) cos 2a = cos® o —sin® a;
2t —tg?
3) tg2a.= ga ; 4) cos 20, = L tgza;
1—tgzoc 1+tg°a
2
5) sin2a= tg<zx ) 6) 1+cosZa:20082a;
1+tg a

7) 1-cos 20. = 2sin® a..



NMonoBuHHLIE yrhbl

1) 1+cosa=2cos? %; 2) 1-coso = 2sin? %;
3) cos2 g:1+c030c; 2) sin? gzl—COSa
2 2 2
CyMmMa TpUroHomeTpuyecknx PyHKLUUn
1) sina+sinB:23ina+Bcosa B; 5) tga+th:M;
2 2 COSa Cosf
2) sina—sinB=23ina_Bcosa+B; 6) tga—th:M;
2 2 Cosa.cosf3
_ sin
3) COSa+COSBZZCOSa+BCOSa ; 7) ctga+ctgﬁzﬁ;
2 2 sinasin
4) cosa—cosB:ZSina+Bsina_B; 8) ctga—ctgﬁzm.
2 2 Sina - sinf3

MponsseneHue TpuroHomeTpuUYecknx pyHKLUM

1) sinacosP=(1/2)(sin(a+p)+sin(a-p));
2) cosacosB=(1/2)(cos(a+p)+cos(a-B));

3) sinasinB=(1/2)(cos(a-B)-cos(a+p)).
CooTHOLWEHMe Mexay CTopoHamu (a,b,c) n yrnamm o, B,y TpeyronbHuka

1. Teopema CUHYCOB: a _b _c =2R, (R — paguyc onucaHHown

sina.  sinf siny

OKPYXXHOCTM).

2. Teopema KOCUHYCOB: c?=a’+b? -2abcosy .

o+
tg—B
a+b 2
3. Teopema TaHreHcos: = :
a-b o-fB
tg 2



1.4. NMpounsBoagHaa n nHTerpan

[NMponsBoaHbIe WNHTerpansl
. Xn+1
1) ¢’'=0 1) |x"dx= +c, nx-1
J n+1
' rdx
2) x'=1 2) Y:In|x|+c
!/ 1 .
3) Ix) =" 3) |cosxdx=sinx+c
)= .
4) (x”),:nx”—l 4)Isinxdx: COSX+C
’ . dX
5) (sinx) =cosx 5) ;—=tgx+c
Y cos“x
’ . dX
6) (cosx) =-sinx 6) | ——=-ctgx+c
Y sin“ x
' 1 . X
7) (tgx) =—— 7) |a*dx=—+c
COS” X J Ina
' 1 R
8) (ctgx) =- > 8) |e*dx=e* +c
sin X J

9) (aX) =a*Ina

10) (ex)’ =X

xlna

11) (og, )

!

12) (Inx) =

X | =

1.5. BeKkTopbl

1. Onvna BekTopa a(x,y,z): |al= \/X2 +y2 +22

2. YcrnoBue KONMnMHEeapHOCTU BEKTOPOB a(x1,Y1,21) M b(X2,y2.25)

X1 _Yi1_741
X2 Yo 2o

10

: (a1b):



3. CkarnsipHoe npouaBefeHe BEKTOPOB: &- b =g ‘5‘ COS(, ¢ — Yron Mexay

11

BEKTOpamu.
Ecnu BekTopbl 3agaHbl koopauvHaTamu  a(xy,y1,z;) U b(xo,y2,25),
T0 ab=X,X,+Y Y, +Z,Z,.
4. Yron mexay Bektopamm COSQ=—-—-.
o)
5. Ycnosue nepneHankynspHOCTU BEKTOPOB (éLB): 5-5:0,
XXy +Y Yo +2,2,=0.
1.6. Tabnuua ymHOXeHuUA

1.1=1 2-1=2 3:1=3 4.1=4 5:-1=5
1.2=2 2-2=4 3:2=6 4.2=8 5:-2=10
1.3=3 2-3=6 3-:3=9 4.3=12 5-3=15
1.4=4 2-4=8 3:-4=12 4-4=16 5-4=20
1.5=5 2-5=10 3-5=15 4.5=20 5-5=25
1.6=6 2-6=12 3-6=18 4.6=24 5-6=30
1.7=7 2-7=14 3-7=21 4.7=28 5-7=35
1.8=8 2-8=16 3-8=24 4.8=32 5-8=40
1.9=9 2-9=18 3-9=27 4.-9=36 5.-:9=45
1.10=10 2:10=20 3:10=30 4.10=40 5:10=50
6-1=6 7-1=1 8-1=8 9.1=9 10-1=10
6-2=12 7-2=14 8-2=16 9-2=18 10-2=20
6-3=18 7-3=21 8-3=24 9.-3=27 10-3=30
6-4=24 7-4=28 8-4=32 9-4=36 10-4=40
6-5=30 7-5=35 8-5=40 9-5=45 10-5=50
6-6=36 7-6=42 8-:6=48 9:-6=54 10-6=60
6-7=42 7-7=49 8.7=56 9-7=63 10-7=70
6-8=48 7-8=56 8-8=64 9-8=72 10-8=80
6-9=54 7-9=63 8-9=72 9.9=81 10-9=90
6-:10=60 7-10=70 8-:10=80 9-10=90 10-10=100



2. 3agaum ons caMoCTOSITeNIbHOrO peLleHus

2.1. ApucpmeTuka

1.1. Bblaucnuthb:

12 3 4
)123-23 Orer 05 ) 81 4+27 3
a , TBeT: 0,5; :

12 3.9-15 _o7-1

6 3.43
2 1y
150.5.60,25 30,25 S 15 3.5 3
B) 05,025 505 » OTmeens; n| 2 2
6 3.23
1.2. OnpegenuTtb 3HaK pas3HOCTU (YCTHO):
7 15
5 5 3 9
2| —(047)- = -(115
) (3] -0a7P o (%) -asP

1.3. Hantn HanbonbLmin odbwmn genutens (HO) yncen:

a)16n 36; 6)54 1 18; B) 480 1 640; r)27; 81 n 108;

1.4. Hantn HanmeHbLwee obuwee kpaTtHoe (HOK) umcen:

a) (16 n 24); 6) (28 n 14);
B) (9 n 20); r) (70 n 98);
a) (350 n 720); e) (16; 20; 24).

1 .5 3 2
y 0 3—-+3—[:|5—-3=
1.5. Hantun 40 % ot yucna ( 1 6) ( ) 3)

3

OTBeT: 25.

n) 74 v 111,

3
1.6. Hantn uncno, ecnn 20 % ero cocrtaenseT 2,4'§+2,41—.

8

1.7. Mopckasi Boga coaepxut 6 % conun. Ckonbko Boabl HEOOX0ONUMO B3SITb,

YTOOLI NONY4YNTL 42 Kr conn?

YkaszaHue. CocTaBmM nNponopLmio:
100 % BoAapbl - 6 % conu
X Kr - 42 Kkr conmn

12

OTtBeT: 700 Kr.



1.8. OnpegennTb NPOLEHT coaep)aHnsa caxapa B pacTteope, ecnn B 400 r
pacTBopa coaepxutcsa 18 r caxapa.

Yka3aHue. CocTaBMM NponopLmio:

400 r pacTtBOpa - 18 r caxapa

100 % pactBoOpa - X % caxapa OtBeT: 4,5 %.

1.9. PactBop cogepxut 60 % conun. CKonbko Haao BbiNapuTb BOAbl, YTOOLI
nonyyuntb 75 % -1 pacteop.

PeweHue: 100 % pacTBOpa - 60 % conu
L X% - 1 75% conm
X 60 ~100-60

3aBucnmMoctb 0BbpaTHO NponopumoHanbHasi, ——=——, X
100 75 75

=80%. CnepoBatenbHO, Bbinaputb Hago 100 % — 80 % = 20 % (BoAab!).

1.10. Cnnasunu 305070 1 cepebpo B oTHoWweHuM 2 : 3. CKONbKO 30510Ta
n cepedbpa B 50 rpammax cnnaea.

1.11. WecTtb paboumx BbINOSHAKT paboTy 3a YyeTblpe OHSA. 3a CKOSMbKO
OHeN BbINOSHAT 3Ty paboTy BoceMb paboumnx?

Yka3aHue. 3aBMCUMOCTb 06paTHO NponopuunoHansHas. OTeeT: 3 aHS.

1.12. Yucno 240 pas3genntb B oTHOWEHUN 2 @ 3 : 7.

PeweHue: 2k+3k+7k=240 = 240=x, +X, +X5, k=240 : 12 = 20,

X;=2-20=40, X,=3-20=60, X53=7-20=140.

1.13. Yncno 630 pasgenntb B OTHOLWEHUN 5 : 4.

1.14. Hantun yncno, 20 % koTtoporo pasHo 80. OTBeT: 400.

1.15. Ckonbko npoueHToB coctasnseT 30 ot 150.

1.16. B aHBape 3aBog Bbinyctun 520 getaneun smecto 500. Ha ckonbko
npoueHToB 3aBo nepeBblinonHun nnan? OTeeT: 4 %.

1.17. Bbiuncnutb Hanbonee yaobHbIM cnocobom (YCTHO).

a) —9-23+16-7+8; 6) —-5,84+9,77-6,77 +5,84;
B) 28-3,7+6,8-0,9; r) —26+64-47-18+26;
4 4
n) 11,8-3,44-956+4,2; e) —g-17+8'(—gj.
4 9 5 10
| 7—=-3—|-|1—-3—
1.18. Bbl4ucnuThb: ( 21 28j ( 28 21).

13



2.2. NpeobGpa3oBaHMe anredbpanyeckux BblpakeHUn

YNpocTuThb:
b ad-pd ab
2.1. ab a2 p2° OTBeT: 2ib"
2.2. (az—b2 2 _2bc ) atb-c OTBeT: (a+c)2—b2.
a+b+c’
b—a®%°.p%° 4[4
2.3. 00.75 05 0,25 Oteet: ¥b-¥a
2
X X — 1
2.4. — 2_y(4 yzl . OTtBeT: ——.
X +y X* -y X+y
X +1
2.5. Xre . OTtBeT: X—1.
X+/X+1 1/ 1
2.6. [lokasaTtb TOXOECTBO:
1 a2
, a-a 1-a N 2 0

YNpocTuTh:
2.7. \/\/i;/\/—» \/_«/_J( b)+ \/_\/5\/_. OteerT: 1.
Jb Ja a b a® -b?
2.8. \/5—\/5+\/5+\/5j(_ a2 j OTBerT: b
9. \/(\/g—\/g)z-i'\/(l—\/g)z—\/g. Oteet: 1.
JatVb Ya-vb)| a 1 |
7o b s laon | OTBeT: 2.
b
g1, [Py 2Vx | Jy—x Orser:
A1, X &—\N Xty TBeT.\/;.
9
1—yz_§
2.12. 1_§ y: (YcTHO).
y

14



3x+12

2.13. ) YCTHO).
x2 -16 ( )
5x-10 4

2.14. 24 xi2’ (YcTHO).

2.15. BblumcnnTb: /5-2v6 .
Pewenue: 5-2v6 =/3-2v2/3+2 :\/(\/g—\/i)z =3-42,
2.16. BbluvcnnTb: @) V7 —4+/3 ; 6) V7+2410 .

2.17. N36aBuTbCSH OT nppaLmoHanbHOCTX B 3HaMeHaTene:

1 _ 6 a®-b? a b3
) i1’ ) Jarb ®) Jai b

2.18. Bblumcnutb \/2+\/§~f'/7—4\/§ :
Pewete: v2+3 47-443 =2+ V3f =44+4J3+3=47+43

V243 47-av3 =47+ a3 )7-4v3)={72 - (aV3f =4a9-48 -1,

2.19. Bblumcnutsb: \/9+4\/§—\/\/§—1\/1+\/§. OteeT: /5.
5 2 2 5

2.20. PaznoxuTb Ha MHoxuTenn: | X3 +X3 -y |—-| x-y3 +y3 |

2.3. Anrebpanyeckme ypaBHeHUNA

&=

a a=0
-a, a<0.

INuHenHble ypaBHeHuAa ax+b=0

PewunTtb ypaBHEHNSA:

3.1. 2x-(x-5)=7-(x-5). (YcTHO).
3.2. (x=3)-(x+31x-1=0. (YcTHo).
33 Xt 9. gq Xl X1 3.5. V2x—14=2.  (YcTHo).
X+5 x+1 x-1
_3lx-2
36.[x+5=4.  3.7. %:o. 3.8. [x—1+[x+2=9.
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Pewenue. [x—1+|x+2/=9; ‘X—]J:{ _

3HaKN PyHKLMI:

x-1

v

X+ 2 - =2 + 1 +

Puc. 3.1. 3Hakn pyHKUMN X—-1, X+2

1- cnydan. x<-2. —x+1-x—-2=9; —2x=10; x=-5.
2-n cnydan. —2<x<1. —x+1+x+2=9; 329, I
3-n cnydan. x>1. x—1+x+2=9; 2x=8; x=4. OTtBeT:Xx=-5; x=4.

3.9. [x+3+|x-5/=7. 3.10. [2x -3+ Vx® +2x+1=7.

KeagpaTHble ypaBHeHus: x°+px+q=0 — npuBeaeHoe KBagpaTHoe
ypaBHeHue. Teopema Bueta: x; + X, =—p, X;-X, =(. Cymma kopHen npu-
BEOEHOro KBaapaTHOro ypaBHeHUs paBHa BTOPOMY KOIPMPULIMEHTY C NpoTU-
BOMOSOXHbIM 3HaKOM, a Npou3BedeHne — CBOBOOHOMY HreHy.

PasnoxuTb Ha MHOXUTENMW:

3.11. 11x-3x?+70. 3.12. 15x3+x?-2x. 3.13. x> +2x* +4x® +2+x.

CocTtaBuTb KBagpaTHOE ypaBHEHME, KOPHU KOTOPOro:

3.14. X, =5, X, =7. 3.15. x;=-3, X,=2. 3.16. x;=-1, X, =-8.

YkaszaHue: Bocnosib3oBaTbCs Teopemon BueTa.

3.17. [aHo ypaBHeHve 6x°—7x2-16x+m=0. /3BecTHO, YTO KOpEeHb
X;=2. Onpegennte M W ABa OPYrux KOPHSA. YKasaHwe: BOCMOSib30BaTbCH
TeopeMon Besy: 0cTaToK OT AeneHns MHOrournieHa Ha asyyneH (x—a), paseH
3HA4YeHMI0 MHOro4srieHa B TOYKax X =a. OteeT: m=12, X, =é, X3 :—%.

3.18. PewunTtb ypaBHeHW4, Nosnb3ydacb TeopeMon Bueta: cymma KopHeu
NpuBeLEHOro KBagpaTHOro ypaBHEHUA paBHa 2-y KOIPPUUMEHTY C NpPOTU-
BOMOMNOXHbIM 3HAKOM, a Npon3BegeHne — CBOOOAHOMY YSeHYy.

a) x> -5x+6=0; 6) x> +9x—22=0;  B) Xx*+7x+12=0;

r) x> +9x+8=0; n) 6x°—30x+24=0. (NPeAnoOYTUTENLHO YCTHO)
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PewwnTb ypaBHEHUS:

3.19. a) 2x* -3x+1=0; 6) 3x*+4x+1=0; B)X°+7|X+6=0.
3.20. (x2 —16x)2 —2(x2 —16x)—63 =0, ykasaHue: 3aMmeHa X2 —16x =t.
OTBeT: X, —=8+/73; x3,4:8i\/5_7.

3.21. (x2+x+1Xx2+x+2)—12=0. OTBeT: X, =-2, X, =1.
2
3.22. wz4+2x+x2. Otset: —1.
X©+2X+3

3.23. X(Xx+1)(x+2)x+3)=—

yKkazaHue: nepeMHoXuTb X(x+3) n (x+1)x+2) v caenatb 3ameHy.

3 3+4/10

OTBeT: Xqo=——, Xa 4 =—
12 5 X34 >

1 2 6
n —

3.24. > > =— ,
XS =2X+2 X°-2Xx+3 X°-2x+4

yKasaHue: 3aMeHa X2 —2x+3=t.
OteeT: X, =1.
4

3.25. x3+1+ 31 _3. OTBeT: X;=1; X, =—.
x°+1 2 2

WppaunoHanbHble ypaBHEHUA

PelunTb YpaBHEHNS:
3.26. VX +5+/x-5/x+2/x-1=0. YkazaHue: O3 x>5.
3.27. Jx+2-/x-6=2.

PeweHue Vx+2—~/x-6=2:003 {X+220 {XZ_Z = X>6;
X—-6>0 |Xx>6
(mz ( )2; X+2=4+4/X—6+X—-6: 4Jx-6=4: +Jx—-6=1:
X—6=1; x=7
OTtBeT: X=7.
3.28. ¥/22-x-/10-x=2. OTtBeT: X=6.
3.29. Vx+2+Jx-6=2. OteeT: &
3.30. V3x+1-+/x-1=2, OteeT: Xx;=1; X, =5.
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3.31. VXx+3++/3x-2=7. OTBeT: X=6.

3.32. J1+ XVX2 +24 =x +1,

yKkasaHue: x+1>0, x> -1. OtBeT: X, =0; X, =5.
3.33. 23x2 —3¥x =20,

ykasaHue: samera Ix =t=Yx? =t2. OTBeT: X, =64; X, __ 125
3.34. ¥x +23x2 =3. OtBeT: X;=1, xzz—%.
3.35. x* +11+x* +11=42. OTBeT: Xy, =*5.

x¥x-1 Ix® -1
. 3\/X2 -1 %/;-i-l
YkazaHue: O[13 %/F—l;to, Xx£1; x+1£0, x=-1
x3x —1=3/x* —1=(§/x7)2 —1:(3\/x2 —1)- (§/x7+1).

342 _1- (3 X _1)-(§/§ +1); nocrne CokpaLleHust = 3{/?+1—(3 X —1)=4,

3.36 4.

3ameHa: 3/x =t. OTBeT: x=8.

3.37. Ix+4x =12,

yKasaHue: Yx =t, &:W:(W)Z:tz_ OtBeT: x=81.

3.38. \/X__42:x—8. OTBeT: x=9.
X +

2.4. CuctemMbl anrebpanvyecknx ypaBHeHUN

[MpocTenmne cucTemsi:

X+y=a X+y=a
1) + -

X—y=Db X—-y=Db
2x=a+b 2y=a-b
,_ath ,_ab

2 2

X+y=a ,
) %y =b —2z°—-az+b=0, KOpHM YypaBHEHUSA Z; N Z, =

OTBeT: X=24, Y=2Z, WNN X=Z,, Y=2,. BbINONHAA 3ameHy nepemMeHHbIX
MHOIMe CUCTEMbl MOXHO CBECTU K cucTtemam 1) unn 2).
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PewwnTb cuctemsl ypaBHEHUI:

2.2 _o
41 {x +y“=2-(xy +2)
X+y=6

(x-y) =4
yKa3aHue: — nony4yaem ABe CUCTEMBI,
X+y=06

X—-y=2 ” X—y=-2
X+y=6 X+y=6

X+xy+y=1
ap [yt
X°y+xy =30

OtBeT: 1) X;=4, y,=2;2) X, =2, Y,=4.

=11 X+y=t t+z=11
yKasaHue: {(x+y)+xy Y = { e

= .
xy(x+y)=30 Xy =2 t-z=30
OtBeT: 1) X, =5, y; =1, 2) X, =1, y,=5;

2
X =7
4.3. Y . OtBeT: 1) X, =4, y1:\/§; 2) X, =4, y2:—\/§;
xy? =12
3) X3=3,Y3=2;4) X, =3, y,=—2.
2
X -y=23
4.4. Y : OTtBeT: 1) X;=5, y1=2;2) X, =-5, y,=2.
x2y:50
2 2
X< —y“)-xy=180
4.5. ( y ) 04 : OtBeT: 1) X,~186,y,~-4,84;
x2—xy-y?=-11

2) X, ~-186, y, ~4,84,
3) X3=5,y3=4;4) x,=-5, y,=-4.

46 3x?—2xy+5y?-35=0

o 5x2-10y*-5=0 |7
YkaszaHue: unsbaBumca OT CBOOOOHbLIX YNEeHOB. YMHOXUM BTOpOe
ypaBHeHWe Ha 7 1 BblMTEM U3 nepsoro. [onyyum ogHoOpoaHOEe ypaBHeHUe
—32x2—2xy+75y2:0. Henum  Ha y2 N 3ameHa 5:t, nony4unm
y

—32t2 -2t+75=0. Pewwus KBagpaTHOe ypaBHEHMe, Bblpa3uM X 4yepes VY,

noACTaBMM BO BTOPOE ypaBHEHME.
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25 16

OtBeT: 1) X,=3, V1=2:2) Xo=—3, VY, =-2:3) Xo=—— |, Yo=——
) Xq Y1 ) Xz Yo ) X3 113 Y3 113
4)X —_ﬁ Ya= 16
fToJ1137 7t s
x2+y2:E
4.7. 2
X—Y=£Xy
4
1
(X—Y)ZZEXY
yKasaHue: — ) (x—y)?=2-(x—y)=0
2-(X—y)=5xy

OtBeT: 1) X, =0, y;=0; 2) X, =4, y,=2; 3) x3=-2, y3=—4.
48 X% +xy+y2 =13
o X+y=4 ’
yKasaHue: npubaBuM Xy K NEBOW U NPaBOii YacTsM NepBOro ypaBHEHUS

2: :3
N {(x+y) 13+xy {xy

. OtmBeT: 1) X,=3, y;=1:2) x,=1,y,=3.
X+y=4 X+y=4 ) X1 Y1 ) X2=1,Y;

2 2 _
4.9. {X Yy =1 OtBet: 1) X1 =3, y1=2; 2) X, =-2,y,=-3.
X-y=1
Xy 25
4.10. 1Y
x2

x 12
_y2:7

X
yKkasaHue: ~=t,

y
y X

1
-

OtBet: 1) X;=4, y;=3;2) X, =—4,y,=-3.
2 2
- _7
4.11. X —y ,
x3+y3=35
yKasaHue: x> +y° = (x+y)(x2 —xy+y2).
OtBeT: 1) X1 =3, y1=2;2) X, =2,y,=3.

3 3
4.12. {X =t
xy(x+y)=-2
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yKasaHue: yMHOXVUM BTOPOE ypaBHEHME Ha 3 M CMOXWUM C NEpBbIM =
(x+y)® =1,
OtBeT: 1) X,=2, y;=-1; 2) X, =-1,y,=2.

xy(x +y)=30
4.13. { 3 3 OtBeT: 1) X1 =3, y1=2;2) X, =2,y,=3.
X" +y =35
2 2 _
4.14. {X Ty _41. OTBeT: x=4, y=5.
X-y=-1
2 2 _ _ _
415 1% Y _41. OTBeT: Dx =4, Y1=5
X+y=9 2)X2=5,y, =4
x y 13
S4Z=2 1)x,=3, y, =2
.16. 6 . ; ! 1=,
4.16 {y X OtBet 2)X,=2,Y, =3
X+y=5
2 2 _ - _
4.17. YN _6. OTBeT: Lx,=2, yi=1
Xy +X+y=5 2)x,=1Y,=2

PewunTtb cuctembl metogom Kpamepa n metogom XopgaHa-laycca.
MeTtopn Kpamepa:

8.11X + alzy + a13Z — bl

] AX Ay Az
3.21X+a22y+8.23Z=b2, X:X, y:X’ Z:X,rﬂe
a31X+a32y+a33Z:b3

a7 a1 Qi3 b; a1, a3
A=lay Ay Az, AX=[b, a5, a3,
Az Agp dszz b; az, ass
a;; by a3 a;; a1, by
Ay =lay; b, ay;|, AZ=la,; ay; byl
agz; bs ag as ag, b
X—2y+3Z2=6
4.18. {12x+3y-4z=16. OtserT: (7;2;1).
3x-2y-5z=12
x+3y—-3z=10
4.19. {2x+y-z=5 . OteeT: (12;-1).
3X+2y+2z2=5
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X+y—-22=6

4.20. {2x+3y-72=16. OteeT: (3;1-1).
5X+2y+z=16

2X+y+4z=20

4.21. {2x-y-3z=3 . Otsert: (5,-2;3).
3X+4y—-5z=-8

2.5. [lokasaTenbHble 1 norapudmMmmyeckKkme ypaBHeHUA
OcHOBHble cBOMCTBa norapudmos

5.1. JokasaTtb: a®%aP =p.
PeweHue 1. Tlo onpeaeneHnio norapudma: norapmdm gaHHoro 4mcna b
MO JAaHHOMY OCHOBaHWUIO a (Iogab) €CTb MNoKasaTeslb CTENeHW, B KOTOPY HaZo

logg b
BO3BECTVN JaHHOE OCHOBAHME a, YyTOObI nony4nTb AaHHOE YNCI10 b=a a .

PeweHue 2. Jlorapudpmmpyem no ocHoeaHuto a: log, b-log, a =log, b;
log,a=1; log,b=1log,b.
5.2. Hantu Ig5, 3Hasg, yto g2 =0,301.

Yka3saHue: Ig5 = Ig% =1gl0-Ig2=1-1Ig2. OrtBeT: Ig5 = 0,699.

5.3. Hantu Ig125, 3Has, yto Ig2 =0,301. OtBerT: Ig125 = 2,097.
5.4. Yto 6onblue log, 5 nnm logg 125.
5.5. 3Has, uT0 logg 2 =a, logg 5 =b. Hanntn log; 5.

logg 5

Yka3aHue: 10953 5 = :
logg 3

b
OteeT: log, 5=—.
O3 1-a

5.6. laHo log,4, 7 =4, log;, 5=D.
HanTu loggs 28.

1+lo 14
log,, 28 log;, 14 +l09.4 2 G1a _2+a

log,4, 35 logy, 7 +l0g;4 5 a+b  a+b’

PeweHue: log,s 28 =

5.7. OokasaTtb: Ig2 =log; 2-log, 3-l0gs 4...109:5 9.
YkaszaHue: nepenTtn K ocHoBaHuio 10.
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Bbiyucnumes:

5.8. 79973,
733
5.9. 34321094913 OTBeT: (—j .
13
%IgQ—IQZ
5.10. 10-100 ) OTBeT: 225.
E—Igf'/z
5.11. 1002 . OtBerT: 5.
2+1Igl4
5.12. V10 2 . OTBer: 20.
5.13. 49%7109:2 | 5-log. 4 OTBeT: %
5.14. Yro 6onbLue log, 2 nrm log, 3 ?
log. b
5.15. [lokasaTb moaynb nepexopa: log, b = ——.
log. a

YkazaHue: norapudmmpyemMm OCHOBHOE norapndmMmmyeckoe TOXOECTBO

a°%a® —p no ocHoBaHMIoO C.
5.16. Yto 6onbLue log, 3 unu log;g 97?

5.17. Hantn owmnbKy B cnefyoLlemM gokasaTenbCTBe:

3 2 3 2
E<£:>(Ej <(}j :Ig(ij <Ig(}j :>3Ig}<2lg£:>3<2.
8 4 \2 2 2 2 2 2

YkasaHue: npu a>1, b <1=log? <0

NokasaTenbHble YpaBHeHusA

PewunTtb ypaBHEHNSA:
5.18. 4"+ 4% =320; peweHue: 4*(4+1)=320; 4* =64; 4*=4>,

OTBeT: X=3.
5.19. 2-3%1_4.3%2 - 450. OTBeT: x=4.
5.20. 5 +3.5%2 =140. OTBeT: X=3.

5.21. 102" — 4% =16 ykasaHue: 2" =t, 4% =22 = (2xf =2,
OTtBeT: X; =3, X, =1.
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5.22. 5 —5%7* = 20:
53

ykasaHue: 5% == 5% =t, OTBeT: X =2.
X+1 —X . |gZ
5.23.377+18-37" =29. OTBeT: x1:2,x2:3— :
g
x+1 X—-2 ) g5
5.24.2-37""-5-97° =81. OtBeT: X, =4, X2:4_E'
g
X X _ g5
5.25. 49" -6-7" +5=0. OtBeT: X, =0, X, =17
g
5.26. 5% —7* -35.5% +35.7% =0. OteeT: x=0.
5.27. 2%-42X —%-4“ =1, OTBeT: X; :%, X =—%.
X —X . lgs
5.28. 2" +12-27" =95. OTtBeT: X; =3, X, “la2 T
g
5.29. 2%%.3% _23x1.3x*1 _ 288, OteeT: x=2.
X—l X+} 22X X
530. 4*-3 2=3 2_-221 PpeweHue: 2% + =3 -\/§+ﬁ;
X X 3 2X 3
zzx.§:3x(@+i} (422, (-2 (i) (3} ;
2 J3 3) 33" 3) (P W3 V3
2x=3; x=15. OteeT: X =1.5.
5.31. 5273 =2.5%2 43, OTBeT: X = 2.
5.32. 4 + 6% =9%.
2 2x 2 X
PeweHue: 2°* + 2% .3% = 3%%: nenum Ha 3%*: (5) +(§j =1;
X
@ to1-0: to-1E1+4. t1:—1+\/§’ . _-1-45, (gj _5-1
2 2 2 3 2
2Y" 2  J5-1
—| >0, t, <0 —He ygosnetBopseT. Xlg— =lg———;
3 3 2
X:Ig(\/g—l)—lg? OTBGTZXZIg(\/g_l)_Igz.
lg2—-1g3 lg2—1g3
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Norapund¢gpmumnyeckme ypaBHeHUA

5.33. log, logz log, x =0. OTBeT: X =8.
5.34. Ig(05+x)=1g05 -Igx. OteeT: x=0,5.
5.35. Ig(45-x)=Ig45—Igx. OTBeT: X; =3, X, =g.
5.36. Ig(x —9)+2Igv2x -1=2. OtseT: x =13.
5.37. Ig x—§ :2Igl. OTgeT: X=E.
9 6 12
5.38. lgvx-5+Igv/2x -3 +1=1g 30;
yka3zaHue: O[3: x >5; X > g OtBeT: X=6.

5.39. x'9° =100x; O13: x> 0.
PeweHue: lgx'9% =Ig100x; Ig?x—-Ilgx-2=0. Igx=2, x=10?;

lgx =-1; x=10"". OtBeT: X, =100, X, =01.
5.40. x'9*1=100. OteeT: x; =01, X, =100.
5.41. 01-x'9*"2 =100. OteeT: X, =01, X, =1000.

5.42. (04)° 7 — (625279 ~0:
2 Ig2 X+1 2 —2(2—Ig x3)
yka3saHue: 0,4=2/5, (6,25)=(2/5)?; (E} - (E) :
Ig? x +1=—-4+6lgx. OtBeT: X, =10, X, =10°.

5.43. x*°%10 —10.x.
PeweHue: O3: x > 0. Jlorapucdommpyem no OCHOBaAHUIO X.
2log, 10-log, x =log, 10 +log, X; log, x=1. log, 10=1 = x=10.

OteeT: x=10.
3
5.44. 2'°93% _ i OTBET: X = @
64 3

5.45. x°%* —a?x (a>0);
yKa3aHue: norapudMmupyem no ocHoBaHwio a. OTBeT: X, =a°, X, =a -.

5.46. x(z'g3 x-15l9x) _ J10. OtBeT: X, =10, X, =0,1.
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5.47. Iog5(x2 ~11x +43)= 2. OTBeT: X; =2, X, =9.

5.48. Ig£8 -1\0/2X2—14’5Xj: 0. OTBeT: X, =25, X, =12.
5.49. Iog(64-2\/4 2"2‘40"] =0. OtBeT: X, =4, X, =36.

5.50. 4 -Igx =3,/lgx;

x>0 x>0
yKa3aHue: = = x>1. OTteeT: x=10.
lgx >0 Xx>1
5.51. log,(x +12)-log, 2 =1.
X>0 x>0

, X>0; log,(x+12)-
X+12>0 x>-12 - 9( ) log, X

PeweHrue: O3: {

%Iogz(x+12):logzx; log, Vx+12 =log, x; Vx+12 =x; x* —=x—-12=0;

X1 =-3, Xo =4. OtBeT: xX=4.
5.52. /log, +/3x -logs x = —1.
x>0 x>0
PeweHrue: O3: = = 0<x<l1
lg; x <0 x<1

L 3 = 4/log, J3x = —log, 3; BO3BedeM B KBagpar:

logs X =
I X

log, +/3x =log2 3; %(Iogx3+1):log§3; log, 3=z = 2z° -z-1=0; z; =1,

1
22:_%; log, 3=1= x=3 ¢ OA3; |ng3=—% - X 2=3 = x=971,

OteeT: x =971,
5.53. log, 2+log, x=25. OTBET: X, =4, X, =~/2.

2.6. NMporpeccum

ApudmeTunyeckas nporpeccus

an—l + an+1

2a; +d(n-1) a+a,

2 2

B apudgpmeTtnyeckon nporpeccum CyMmbl YSieHOB, PaBHOOTCTOALWMX OT
KOHLIOB Pa3rioXeHus paBHbl: a; +a, =a, +a,, 3 =ag +a,_» =...
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6.1. Haitn cymmy cemm uneHoB (S ) apudoMeTNIecKoil MPorpeccuu, ecriu:
a3 + alo S 28 .

a6—a2 :8

a;+2d+a; +9d =28 2a,+11d=28
yKa3aHue: = :
OTtBeT: S; =63.
o o al +8.2 +a.3 :15
6.2. Hantn a; apudpmeTnyeckon nporpeccumn, ecnu :
a4 —al - 9
OtBeT: 24.

6.3. Hantn npousseneHne as-as YNEeHOB apudmeTn4eckon nporpec-
cun, ecnn ag =11, S;5 =1225.
OtBeT: 110.
a5 =37
ag +ag =36
OtBeT: 99.

6.4. Hantn a, -a,, apudmeTnyeckon nporpeccum, ecnm

a y .
6.5. a3 :?6, a,+ag =16. Hantn a,; apudpmeTnyeckon nporpeccum.

OTBeT: 8, =—2.
6.6. B apudpmetnyeckon nporpeccun a;+a,+az =12, a, =6. lNpn Ka-
KOM N 4neH nporpeccumn a, =147
OTtBeT: N=12.
6.7. ag+ag =8. Hantn S;; apudmeTtmyeckom nporpeccum.
PeweHue: vcnorb3dyem CBOWUCTBO: CYMMbl YJIEHOB, PaBHOCTOALLUX OT

KOHUOB pa3JyioXXeHnd, paBHbl, T. €.

al +a11

a3 +8.9 :a1+a11; Sll = 11: 44 . OTBeT 44

6.8. a,+a;=58; ag+a;p=74; S,=68. Hantm n apudmeTnyeckon

nporpeccun.
OtBeT: n=4.

FeomeTpuyeckas nporpeccus

bl(l—qn) b
b, :blqn_l; b, :\/bn—l'bn+1; Sp=—r-"7, =—L1 (n—)oo), (JCI\<1)-



6.9. Hantn reometpuyeckyto nporpeccuto b,, ecnm bs—-b; =16,

by —by =144. OtBeT: 2; 6; 18;...
6.10. b;-b; =9, b, —b, =18. Haittn reomeTpunyeckyto nporpeccutio.

OTtBerT: 3; —6; 12; —24;...

6.11. b; —bg =48, bg +bg =48 . Haintn b, reometpuryeckoin nporpeccuu.

OTtBeT: b, =-7.

6.12. b, =3; b, =12; b, =3072. Haitu n reomeTpmn4yecKkon nporpeccum.

OtBeT: n=5.
6.13. Hawutn reomeTpuyeckyto nporpeccuo, ecnn b, —b, =243;

b, +b; =6. OTBer: %; 1; 5; 25.

6.14. b, +b; =26; b, +b, +b; =31. Hantn b, reometpnyeckon nporpec-

cuu. Otser: b, =5°.
BeckoHe4HO yObiBaloLas reomeTpuyeckas nporpeccus

6.15. Cymma ©6eckoHe4yHO ybblBaloLen reoMeTpuveckon nporpeccum

S=125, b, +b, =12. Hantu nporpeccuio. OTBeT: 10; 2; %;
6.16. Cymma 6eckoHe4yHO ybbliBaloLen reoMeTpuveckon nporpeccum
S=243, S; =275. Hantun nporpeccuio. OTtBeT: b; =405, q:—g.
2
6.17. b;=+/3, b, = .Hantn S. OtBeT: S=3.
! ? J3+1
PewunTb ypaBHeHUS:
6.18. L +x4x2 4. tx" 4=, IX|<1. OtgerT: xlzg, X5 _1
3x 2 5 3
6.19. 2x+1+x2—x3+...:%, x| <1. Otger: xlz—g, X :%.

CmellaHHbIe 3aaum Ha apucpmeTU4ecKyro
M reoMeTpUYeCcKyro nporpeccum

6.20. Cymma Tpex 4neHoB apudmeTnyecKkon nporpeccun a, +a, +a, =
=54. MN3BecTHO, YTO a4, =b;, a,-9=b,, a;—6=Dbs, rae b;,b,,b; — uneHsl
reomMeTpuyeckomn nporpeccun. Hamtm reomeTpuyeckyo Nporpeccuto.

OtseT: (3;18;33) unu (27;18;9).
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6.21. Cymma Tpex 4fieHOB reoMeTpuyecKon nporpeccun pasBHa 65:
b, +b,+b,==65: b;-1=a,, b, =a,, b3 -19=a,. Hantu b;,b,,b;.

OtserT: (5;15;45) unu (45;15;5).
6.22. by,b,,b3, a3; b, =a,, by =a,;
b, +a5; =21, b,,b,,b; — reometpuyeckas nporpeccus;
b, +b; =18, b, =a,, b; =a,, a; — apndpmeTtnyeckas nporpeccusi.
HanTtun ymcna b,,b,,bs, as.

OtseT: (3;6;12;18).

2.7. HepaBeHcTBa

PewunTte HepaBeHcTBa:

71. 70 4 0p3: xz-2,
8x+3 8
Pewenue: 1 X2 450 = 2217 4
8X+3 8x+3
+ - +
17 3 '
25 8
Puc. 7.1 3Haku pyHKUMMN Y = 2ox+17
8x+3
OTBeT: —£<x<—§
8
X+1 3 1
7.2, ——>———, OtBeT: X e(—o0,2)U(2,0).
x—2 x-2 2 =(-=2)U@=)
1 1
73. - <3 OteT: X &(—o0,0)U(2,0).

7.4. x3+5%x%2+3x-9>0.
PeweHue: crpynnupyem 1 pasnoxmm Ha MHOXUTENN

(x3 —1)+ (5x2 +3x—8)>0; (x—l)(x2 +x+1)+5(x—1)(x+16)>0 ;
(x—l)(x2 +6x+9)>0; (x—1)(x+3)* >0, x=-3.
Otset: x>1.
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7.5. 2x3 > x+1. YkaszaHue: 2x3 -x-1>0 = (x3—x)+(x3 —1)>O =

= x(x—l)(x+1)+(x—l)(x2 +x+1)>0. OtseT: x > 1.
(x-1)(x—3)
7.6. —(x—2)(X—4)2O'
PeweHue:
+ - + - +
1 2 3 : :
_ (x-1Yx-3)
Puc. 7.2. 3Hakn pyHKUMMN Yy = (X—2)(X—4)
OteeT: X € (—o0,1]U(2,3]U (4, ).
(x+1)x+2)x+3) IR T (1 j
7.7. (2x—1)(x+4)(3—x)>0' OtseT: xe(-4,-3)U(-2,-1)U 2,3 :
x3 —1[x+2)*(x-5
7.8. (xz(x)g—gx)x‘$+1) )<o. OteeT: xe(-3,-2)U(-2,0)U(0,)U(3,5).
79. |2 1o
2—X

3x-1

PeweHue: O[13:

>0 = X€|:£,2j;
3

v

Wl
N (

3x-1
2—X

Puc. 7.3. 3HaKku pyHKUuN y =

x-14 - M>O - 4X_B>O = Xe §,2 .
2—X 2—X 2—X 4
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v

N C

3
4

4x -3

Puc. 7.4 3Haku cbyHKUMUM Y = > x

OTBeT: X€ (ﬁ , 2).
4

7.10. v3—-xX<X-2.

3-x=>0 <3
PeweHrue: O3: X 2<x<3
X—220 x2>2

3-X<X?—-4x+4 = x> -3x+1>0;

3+45

KOPHW ypaBHEHUst X° —3X +1=0: X, = S

XE[—oo,S_\/g]U(3+\/§,ooJ. OTBeT: (3+2£,3j.

2 2

7.11. J3x-5>+/x-4.

5
3x-5>0 =
PeweHnue: O3: X - Xz

X-4>0 = X>4
3X-5>x-4 = 2x>1 = x>%. OTtBeT: X>4.

7.12. 6x%2 —29%x+30<0.

Yka3aHue: G(X — Ej{x — E] <0.
2 3

10

3

3
2

Puc. 7.5. 3Hakn PyHKUUN y = 6(x — g)(x - %)

OTBeT: §<x<£.
2 3
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7.13. —3x%2 +5x+2>0. OTBeT: —%<x<2.

7.14. x> -5x+4>0. OtBeT: X € (- o0,1]U[4,).
2 J—
7.15. % 12X+27£O. OtBeT: x<9, x=#3.
X—-3
7.16. \/(x+3)(x+4)>6-X. OTBeT: xe[24/19,:)
7.17. ‘xz —5x‘<6. OtseT: xe(0;2)U[3,6)
X+y=>1
7.18. PelumnTb rpacpmyeckm cuctemMbl HepaBeHCTB (7.18),(7.19): :
2x-y<4
PeweHue:
2
Yy 4 /
///
1 1< //
< 7
~— A .
1 2
_4/-

Puc. 7.6. ObnacTtb Ha nnockoctu XOY,
yaoBneTBopsAolWas cCucteMme HepaBeHCTB X+Yy >1,2x—-y <4

Y A
|, [X+2y<2 ///
7.19. {x-y>0 \ //
|2 yZO 1 \///
t > 1l \:\\\' >
-~ 1 2 X
4 IS

Puc. 7.7. Obnactb Ha nnockoctu XOY, yaosneTBopsAtoLias
cucteme HepaBeHCTB X+2y<2,x-y>0,y>0
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PelwunTb HepaBeHCTBa:

7.20. 10gs (L— 2x) > logs (5% — 2). Otser: XG@SJ
7.21. log, (3x—1)>log; (3 - x). OteeT: x€[L5).
5 5
7.22. WSO. OteeT: x<[2,3).
X_
7.23. 42X <16. (YCTHO) OtseT: (—oo,1).
7.24. log,(x —3) > 0. (ycTHO) OtgeT: (4,).
1
1)1-x 1
7.25. | = —| . O 1 (L,4).
(5) >(5j TBET: (1,4)
7.26. 573 > 737X, OtBeT: X €[3,).
7.27. 3.2 45.2% 2% <21, OTeeT: X e (- x,l0g, 3).
7.28. 9% -2.3* <3. OtBeT: X e(—o0,-1).

2.8. DyHKUMM N rpadmkmn

Hantn obnactb onpeneneHns qyHKUNN:

CX+1200 x> .
8.1. y=+vx+1+x-1 0OAO3: {x—lzo o1 OteeT: xe[Lx).

8.2. y= %ﬁ of3: i—igzo
-5 -2

Puc. 8.1. 3Hakn pyHKUMM Y = X+2
X

+5
OtBeT: X &(—00,~5)U[-2,2).

8.3. y=; OO3: x° -5x+6#0 x#2 x=#3

x* —5X+6
OteT: X e(—x,2)U(2,3)U(3,:).
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8.4. y=1x%2—5x+4;
Pewerue: x* -5x+4=0, X;=4,X,=1; x?-5x+4=(x-4)x-1);

y=+(x-4)x-1) 003: (x-4)x-1)>0

1 4 X
Puc. 8.2. 3Haku dpyHKumm (x —4)x-1)

OteeT: x € (—o0,1]U[4,0).
X-3>0({x>3
x>0 x>0

8.5. y =log,(x —3)+log, x 0OA3: {

OtBeT: x €(3,).

1 Xx—-3>0 X>3
86. y=4X-3+ O[3:
Y N6 —X A {X—X>O {X<6
OteeT: x<[3,6).
1 2-x>0 X<2
8.7. y=10g,:(2 - x)+ ——— 0O3:<1+x>0 Xx>-1
Y =logs( ) log, (1+ ) A

logs(1+x)=0 |[1+x#1
x e(-1,0)U(0,2)

OTBeT: {
X0

8.8. y:Ig(x2 —7x+6) OO3: x2—-7x+6>0
OteeT: X € (— o0, 1)U (6,).
8.9.y=|g(—x2+3x—2) OO3: -x2+3x-2>0
OteeT: x € (12).
[MocTponTb rpadukn PyHKLNA.
dyHKUMS HasbiBaeTcs YeTHol, ecrm f(-x)=f(x); ecrm f(-x)=—f(x) -
YHKUMS HeveTHas!, rpadpuk YeTHON (PYHKUUM CUMMETPUYEH OTHOCUTENBHO

ocn OY; rpamk HeYeTHOM (PYHKLMM CUMMETPUYEH OTHOCUTENBbHO Havana
KoopAuHar.

8.10. y=x. 8.11. y=2x+1. 812.y=1-3x. 8.13.y=[x.
Pewenue: y(—x) = |- x| =|x| = y(X) - pyHKUMS YeTHas, T. e. ee rpacuk
CYMMETPUYEH OTHOCUTENBHO ocn OY. MycTb x>0, 0TBPOCUM MOaYMb Y =X —
npsimMast. 3aaanmm OBe TOYKU:
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[
»

X

Puc. 8.3. F'pacdmk cbyHkumm y=|x| npu x>0

OTtobpasum rpadmk oTHocuTenbHo ocn OY

8.14. y=1-2x. 8.15. y=x".
8.16. y=—x_. 8.17. y=2. 8.18. y=—>.
X X
1 2 2
8.19. y:ﬂ. 8.20. y=x" +2x-3. 8.21. y=x —3x+2.
X

8.22. y:‘xz _4x+3

. 8.23. y:‘xz —7x|+6

: 8.24.y:‘x2+5x+4.

: 8.26.y:i. 8.27.y=i+4.
X—-2

x2+5\x\+6 1

8.25. y =

padmkn norapncpmmyecknx n nokasartesribHbIX (pyHKUMUN

8.28. y =log, X. y“y:Ioglx

2 =log, X

[
»

8.29. y =log; X. NX
2

Puc. 8.4. N'padmkun cpyHkumnm y =log, X n y =log, X
2
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8.30. y =|log, x|.

Puc. 8.5. Mpadmk doyHkumm y =|log, X

8.31. y =log,|x|. YkasaHue: PyHKUMS YeTHas.

yA

v

l

Puc. 8.6. Mpadbuk dyHKUMM Yy =log;, X

8.32. y = log,|].

8.33. y = 2%, y4

2
i

v

—

Puc. 8.7. Fpadmk cpyHKLUuM y = 2%
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X Ay
8.34. y=2 . YKasaHue:

Myctb x>0 y=2"
X 0 1 2 )
y 1 2 4 1

[ [ I I
2 -1 1 2 X

»
»

|x

y=2 - YHKUMS YeTHas. Puc. 8.8. N'padomk chpyHKUMM Yy = o :

[paduk y = 2* oToBpaxkaeM CUMMETPUYHO OTHOCUTENbHO ocu OY.

2.9. AneMeHTbl KOMOMHATOPUKKN

NMepecTaHOBKU N 3neMeHTOB (rpynnbl 3f1EMEHTOB, OTiMYaloLLMeECs
NOPSIAKOM)
P,=n!l;n!=1.2-3..n.
CouyeTaHMA U3 N 3NIeMEHTOB NO M (Kaxgas rpynna oTfimyaeTca XoT4
Obl OOHMM 3IEMEHTOM).
m n!
Cn' = m!(n—m)
PasmelleHnsa M3 n aneMeHTOB NO M (Kaxgas rpynna oTniMyaercsa
NN 3NEMEHTOM, UM UX NOPSLAKOM).
n!
(n—m)
9.1. B naptum n3 15 getanen 7 ctaHgapTHbiX. CKONbKMMK cnocobamum
MO>XHO oTobpaThb 5 aetanen, 4Tobbl cpean HUX BbINo 3 cTaHOapPTHbLIX?

AT

YkaszaHue: m=C3 -C3.
9.2. Habupas Homep TenedoHa, aboHeHT 3abbin nocnegHne ase umdpobi.

3Has, 4YTO OHWM pasHble Habpan ux crnyvamHbiM obpasomM. Hantn KonmyecTBo
BCEX CNocoboB, KOTOPbIMU MOXHO HabpaTb 3TK LNPBLI.

YkazaHue: A%, .

9.3. B rpynne 15 toHowwen n 10 gesylwiek. [lnsa aexypcraea oToupatoT NATb
yenosek. CKONbKMMKM criocobamm MOXHO OTobpaTh AeXYpHbIX Tak, 4Tobbl cpean
HUX BbINN 2 AeByLLKN?

9.4. B mexaHuame 2 oguHakoBble Aetanu Tpebyetcsa 3ameHuTb. Mexa-
HU3M He ByaneTt pabotatb, ecnu obe Aetann MeHbLuero pasmepa. CKOMbKMMU

37



cnocobamu MOXXHO OTODOpaTbh 2 AeTanu Tak, YTobbl MexaHn3m paboTarn, ecnu
y cbopuwmka 10 getanen, cpeam KOTopbiX 3 MEHbLUEro pasmepa?

9.5. lNartb 3putenen TpebyeTtca nocagutb Ha 5 MmecT. CKONMbKMMK CNOCO-
©amn 3T0 MOXHO caenaTb?

9.6. Ha ctone nexart 8 ak3amMeHauMoHHbIX 6unetoB. CKONbKMMMK CMO-
cobamm nx MOXHO pasgaTb YeTbIPEM CTyAEHTaM.

9.7. CKOSbKO pasfiMyHbIX CNOB MOXHO COCTaBUTb, NepecTtaBnda OyKBbl
B crnose "peka” (ecrnv Kaxxgyro KOMOMHaUnio cHnTaTb CIIOBOM)?

9.8. CKOMbKo Tpex3HauHbIX YNCen MOXHO cocTaBuTb U3 umdp 1, 2, 3, 4, 5.

2.10. TpuroHomeTpuA

OCHOBHOE TPUrOHOMETPUYECKOE TOXOECTBO:

L2 2
Sin a+cos a=1.

yI'IpOCTVITb BblpaXXeHn4A (npe,u,nhoMTeano yCTHO)Z

. 2 .
. sin“ a 1-2sina-cosa
10.1. a) 2-sin®a-cos’a; 6) ——: B : ;
1-cosa cosa—sina
cos’a . 2sina-1 o sin37° -cos53°
sina—1 sina+cosa’ 1-cos?37°

.2 2
10.2. 1-4sin“a-cos“a

(cosa+sina)?
10.3. cos® a—-cos? a+sin® a.
10.4. (sinB+cospB)® +(sinB—cosB)’.

10.5. sin® a-sin? B+ cos? a-cos? B +sin? a-cos? B +cos? a-sin? B.
Ynpocmume:

1-sina 1+cosa tga ctga
10.6. a) ,|[——; 6) |[———; B) ——— MN ——.
) 1+sina ) 1-cosa ) /1+tgza ) /1+ctg2cx

PelwunTb yCTHO:

1
cosa_l. tga + tgp sino. —cosa.
10.7.a) 0S& . gy =TSP - ) ,
1-cosa ctga + ctgB 1 1
cosa Sina
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sina + ctgo. 1+ tga + tg a
N————73 a
tgo+
sina

[lokazaTb TOXOecTBa

1+ctga +ctg?a

10.8. sin a—cos?a =sin* a-cos* a.

10.9. cosa = sinactga. 10.10. cos? a—sin* a=1-2sin?q.
: 2
10.11, 1r2sina-cosa_tga+l 4, 122€0S7Q_ 400 ciga.
sina—-cos?a tga-1 sina-cosa

1-sin*a-cos’a

cos’ a

10.13. 2tg2a.

10.14. cos? a(1-tga)1+ tga)=cos* a—sin* a.
10.15. ctg?a—cos? a = cos? a-ctg2a.
PewunTb ycTHO:

1+ tga 1-sina _ cosa

10.16. a) tg—azsinz a; 0)

- tgd, B — . ’
tga + ctga 1+ ctga cosa 1+sina
1
ctga 5 1+ cosa+cos? a
r) -—siha.  n) = cos? a.
1 ctga 1 1
— -1 1+ +
sina cosa cos?a
10.17. Havitu 3.SInG—COSG, ecnu tga = 1 OTBeT: 0,2.
sina+2cosa 2
2
10.18. HanTtu sino-coso, ecnu sinot—Ccosao. =T . OTBerT:
5 3 3 5
10.19. Hantn tg a +ctg o, ecnu tgo.+ctga =S. OtBerT: S(S —3).

TpuroHomeTpuyeckue ypaBHeHuUS

sinx=a, x =(-1)"arcsina+1n, neZ; cosx =a,x =+arccosa+21mm, NeZ;

tgx =a, x=arctga+nn, neZ; ctgx =a, x=arcctga+nn, ne Z,;
. 11

sinx=0, X=1Nn, neZ; cosx:O,x:EHTn,neZ;

. T )

S|nx:1,x:§+2ﬂn,nez; sinx=1, XxX=21n, neZ;

) m

S|nx:—1,x=—5+2nn,nez; cosx=-1, X=m+21N, ne’Z.
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3HayYeHUa TPpUMroHomeTpmuyeckux PyHKLUN YyrnoB B NepBOM YeTBepTU

sinx=0, x=0, sinx=12 x=m/6{cosx=0,x=T1/2|cosx=12,
X=T/3
sinx =~/2/2, sinx =~/3/2, cosx=+/2/2, cosx =+/3/2,
X="T/4 X=T1/3 X =T1/4 X=TI/6
sinx=1, Xx="11/2 cosx=1, x=0
tgx=0, x=0 tgx =1//3, ctgx =0, Xx="11/2 ] ctgx =1/+/3,
X=T1/6 X=T1/3
tgx =1, x =T/4 tgx =~/3, x="1/3 |Clgx=1, X=T1/4 | ctgx = /3,
X=TI/6
thZOO,X:E ctgx =00, Xx=0
2
YpaBHeHUs Bnga: acosx+bsinx =c
Ll,enwvl Ha Va2 +b? = 212
——— =sina, ——— =¢0sq, a

. C
—COSX+—SlnX=— = Puc. 10.1. MpAMOKYTHUN
Va? +b? va® +b? Vva® +b? Tpl/IKypTHVIK g

. . C . C
— siNACOSX +€0SASINX = ——— = sin(x+a)= ———.
a® +b? Va? +b?
10.20. 3sinx = 2cos? x.

YkasaHue:cos? X = 1—sin? x, 3ameHa sinx =t.

OtserT: x:(—l)”gﬂ'rn, neZ.
10.21. sin® x+cosx+1=0. OteeT: x=T1(2n+1), neZ.

10.22. sinx +cos® X = % OtseT: (- 1)”+1g+ n, ne Z.

10.23. sin6x = sin4x.
YkasaHue: sin6x —sin4x =0. ®dopmyna sina—sinf3.

OTBeT: X = TIN; x:(2n+1)%, neZ.
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10.24. cos3x = COSX. OTBeT: x:gn, neZ.

10.25. tgx =tg2x. OTBeT: X=TIN, neZ.
10.26. sin3x = cos 2X.

Yka3zaHue: cos2Xx = sin(g - ZX]
OTBeT: X = g(4n +1); x= %(4n+1), neZ.

10.27. sin3xX = COSX. Otger: X=%+1Tn, x:g(4n+1), nez.

10.28. tg(g - xj —tgx =0.

sina

YkazaHue: tgo = :
cosa

OTBeT: X :g(3n+1), neZ.

10.29. cos® X —sin® X = sinx.

Ortser: x=g(4n—1), x=g(4n+1), neZ.

10.30. sin2x = (cosx —sinx)°. OteeT: X = (-1) ot neZ.

10.31. sin® x +sin® 2x = 1.

YkazaHue: sin>2x =1-sin’x = 4sin® xcos? x —cos? x = 0.
OTBeT: x:gﬂm, x:igﬂ'rn, neZ.

10.32. sin? x + sin? 2x = sin? 3x.

YkasaHue: sin® 2x =sin®3x-sin®x =

= sin? 2x = (sin3x — sinx)(sin3x + sinx).

OTger: x=g(2n+1), x=%n, neZ.

10.33. sin3x+Sin2X =sinX. OT1BeT: X =T1IN; x:ig+2nn, neZ.

10.34. sinx+cosx =0.

'IT
YkasaHue: penum Ha cosX ; tgx+1=0. OTBeT: X = _Z +TN, heZ.

10.35.sin* x —cos®* x =1/2.
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YkazaHue: (sin2 X — COS? stin2 X + Cc0S? x)z 1/2; —cos2x =1/2.
OtBeT: Xx=+T/3+TN, neZ.

10.36. sin* x + cos* x = 5/8.

) ) . 5
PeuweHue: S|n4x+25|n2x0052x+cos4x—23|n2xcoszx=§ -
. 5 . 2
. 2 sin©2x 5 sin“ 2X 5
— (sin® x +cos? x| — =>4 —-1-= =
2 8 2 8

V3

— sin? 2x:§; Sin2X =+ —, 2X=iE+'ITn, neZ.
4 2 3
OTBeT: x=J_rE+En, neZz.
6 2

10.37. 1-cos? 2x = sin3x —cos(g + xj. OTBeT: X = gn, neZ.

10.38. +/3sinx + cosx = 1.
YkazaHue: [lenum Ha \/(\/5)2 +12 =4 =2; ?sinx+%cosx = %;

J3 m1l T, LI T 1 . m) 1,

~~ =C0S—,~ =SiN— |; COS—SINX+SiN—CoSX = —; sin X+ — ==

2 6 2 6 6 6 2 6 2
x+—:(—1)”g+1'rn, neZ.x:—g+(—1)”g+Trn, n=2k = x=2k,

n=2k+1 = x:—g+(2k+1)1'r:§1'r+2k1'r, keZ.
OteeT: x =2k, x=(2/3)n+2kn, ke Z.

10.39. 5(sinx +cosx)* —12(sinx +cosx)+7 = 0.

YkasaHue: sinx+cosx=2z = 5z° -12z2+7=0 = z =1, z:%
(sinx+cosx)’ =1 = 1+sin2x=1 = sin2x=0 = x:gn, neZ.
7\ 49
(sinx+cosx)® =| =| = 1+sin2x=—, sin2x=2- =
5 25 25
= 2x = (1) arcsin 22 11k, ke Z.
25
nl

OTBeT: X =—n, x =(-1) Laresin?+™ ez
2 25 2
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10.40.3cos? x — sin? x —sin2x = 0.
YkasaHue: sin2x = 2SinX-Ccos X. ATO OAHOPOAHOE ypaBHeHMe. [ennm

'IT
ero Ha CosX. OTBET: X = 2 HT X = —arctg3+ TN, ne Z.
10.41. cos® x +3sin? x + 24/3sinx-cosx = 1.
YkasaHue: 1=sin® x + cos® x. 3To ogHopoaHoe ypaBHeHue . [lenum ero
2 T
Ha COS” X. OTBeT: X = TTN, x:—§+1'rn,nez.
10.42. sinx—cosx =0.
'IT
YkaszaHue: penum Ha cosx = tgx =1. OTBeT: X = Z +TN,neZ.

TpuroHomeTpuyeckune hyHkuun. Ux ceoncrtea m rpacmkm

C= F:a = :L (:);ts\ = F:a = :L
sina=—=a tga:%:CA
C OA

cosa=—=b tga=—

Puc. 10.2 CBA3b napamMeTpoB eAUHUYHON
OKPYXXHOCTU U NMPAMOYIrofibHOro TpeyrosibHMUKa

3Haku mpuaoHoMempuYeckux ¢oyHKuul 8 yemeepmsix Oxy
A A A
tga
ctg

sina cosa

v
v

Puc. 10.3. 3Haku y =sinXx Puc. 10.4. 3Hakmy = COS X Pwuc. 10.5. 3Haku
y =tgx, y = ctgx OXY
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Mepunog pyHKUMM sinx, cosx, T=2r.
Mepuog pyHKumm tgx, ctgx, T=m.

[pacpuku pyHKUUU
y =sinx y 1

Ny

Puc. 10.6. N'padmk pyHKUMM Yy = SIN X

Yy =COSX

y A

1 -
z 7 3, 2 s
2 27[ V4 X

-1 1 .

Puc. 10.7. M'pacpuk pyHKLUMM Yy = COS X

y =1gx Y a

(SRS

Puc. 10.8. Npacpuk chpyHKUMN Yy = tgx
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y = CigXx A

v

Ny

Puc. 10.9. N'pacpuk hbyHKuMM y = ctgx

padnkm nepuogmyeckm MoryT OblTb MNPOAOIKEHbI arcsinX=o =
Sino=X, arccos Xx=0 = COSa =X, arcigx=a = tga=Xx, arcctgx=a =

ctgo =X.
y =sinX
y =1tgx,y = ctgx PYHKUMN HeyeTHble, T. €. UX rpadPuku CUMMETPUYHbI

OTHOCUTESIbHO Ha4vana koopauHart, T. e. Touku (O, O).
Yy =COSX — (OYHKUMS 4YeTHas, T. e. ee rpaduk CUMMETPUYEH OTHO-

cutenbHo ocu QY.

[Meprog PyHKUMN SINWX, COSWX = T = 2—“ Tak Kak nepvopn pyHKUNN
w

. 2
SINX. COSX paBeH 21, T0 O < WX < 21T = 03x§—ﬂ, T.e. T:2_1T_ Mepuon
w w

hyHKUMI tgwX, ctgwx = T =T11/w. Tak kak nepuog tgx, ctgx = T =11, TO
O<WX<T = 0<x<T/w, T.e. T=11/w.

10.43. Tloctpountb rpadpuk dyHKUuuM Yy =sin2x. [lepuog dyHKUUN
T=2m/2="r.
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X

Puc. 10.10. M'padpumk pyHKUUN Y = Sin2X

10.44. lNMocTtponTb rpaduk PyHKUNN Yy = COS2X, Y = tg2X, Y = Ctg2X.

10.45. OnpenenuTb 3HakK Sin Tr, sin200 °, sin(— 200 )

10.46. NMocTponTb rpadouk PyHKLNNA:
a) y =3sinx, 6) y =|sinx], B) y=sinx, r) y =[cos X, 8) y =|tgX.

10.47. YcTaHOBUTb, YTO OonbLuUE:

a) s,ind'?Tr nnu sin(— 4?"] 6) sin100° unun sin(—160°).

10.48. Hantu nepuoa pyHKUMK: ¥y =Sinbx, y = cosg, y =19 %
10.49. Hantu yrnbl (yCTHO):

a) arccos[— %) 0) arcsin%, B) arccos%, r arcsin%, a) arctg(— l),

e) arcctg(—l), X) arccos —E , 3) arctg(— \/§) n) arcctgi.
2 J3
10.50. Yto 6onbLue:
a) arcsinl unu 1? 6) arccosl nnn 1? B) arctgl nnn 1? r) arcctg0 nnu 1?

10.51. Bbluncnutb: (ycTHO)

a) arcsin% +arctgl, 6) arccosl+arctg0, B) arctgy/3 + arcsin(— g]

r) arccosO -2 arcsin% , 4) arccos(— %) + arctg\/§ , e) m—arcctgl.
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10.52. YnpoctuTb (MpegnoyvTUTENbHO YCTHO):
a) ctg(37TT - GJ —tg(2m—a)+ cos(g + aj +sin(m—a),

sin(270° - a)- cos(90° + a)
tg (180" - 0()
10.53. [loka3aTtb TOXXOECTBO:

sin(a—21) - 25in£;r - aj

6)

a)

= -2ctga,
T . 2
cos(2 — aj —-sin“a

6) sin(180°+oc).tg(oc—180°)- cos(2n—a) _sing.
ctg(90°—a) ctg(n+o) cos(270°—oc)

2.11. N'eomeTpun

MNnaHumeTpua

11.1. [OumaroHanb d npsiMoyronbHuka obpasyeT ¢ ero 60mbLLon CTOpo-
How yron . OnpegenuTb CTOPOHbI MPAMOYroSibHUKA.
OtBeT: dsinf3; dcosf3.

11.2. bokoBasi CTOpOHa paBHOGeAPEHHOro TpeyronbHMKa pasHa b, yron
NpW OCHOBaHWUM O . HaliTu ocHoBaHWe, BbICOTY U Nrowanb TPeYronbHUKa.

2 .
) in2
OTtBeT: 2bcosa; bsina; bs—a.
11.3. CtopoHa pomba a, ero octpbin yron a. Onpegenntb gnaroHanm
pomba.

OTBeT: 2asing : 2acosg )

11.4. CropoHbl Napannenorpamma a M b, ero ocTpbii yron — d.
Haintn o6e BbICOTbI NapannenorpaMmma.
OTtBeT: asina; bsina.
11.5. B kpyre paguyca R nposefeHa xopaa, cTarvMeaiwowlas ayry d.
Hantn onuHy xopabl 1 ee paccTosiHME OT LEeHTpa.

OTBeT: 2RSsin g; R cos9 .
2 2
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11.6. OcHoBaHnAa paBHOBoO4YHOM Tpaneunn paBHbl a n b (a > b), OCTpbIN

yron — 3. OnpegenuTb BbICOTY 1 HOKOBYIO CTOPOHY Tpaneuuu.
a—b

2cosP

11.7. N3 TOYKM, B3ATON BHE Kpyra nNpoBeaeHbl kacaTernbHas AnNMHHON 3 CM
N CeKyLasi, Npoxoasuas Yepes LeHTp Kpyra, paBHas 9 cm. Onpegenntb pagnyc
Kpyra n BHELLUHIOK YacTb CEKYLLEN.

PeweHune: 0603Ha4MM BHELLHIOK YacTb CEKyLLen X. Bocnonbayemcs Teo-
peMon: KBagpaT KacaTenbHOM paBeH NPOM3BEAEHNIO CEKYLLIEN HAa ee BHELLHIOH

OTBeT: a%btgﬁ;

yactb: 32 =9.x = x=1 B 3 A
AC=2R+Xx = 2R+1=9 = R=4
OtBeT: R=4: x=1. . X
C

Puc. 11.1. B3aumMmHoe pacrnonoxeHue
OKPY>XXHOCTM, KacaTenbHOMN U CeKylLuen

11.8. /3 Toukm A, nexawien BHe Kpyra, 3TOT Kpyr BUAEH nog yrrom a.
OnpeaenuTb paccTosiHMe OT TOYKM A [0 LieHTpa Kpyra, ecnv paguyc kpyra R.

OTBerT: L
. a
sin—
2

11.9. uaroHanb d npsAMOYrofibHOM Tpaneunn neprneHaukynsapHa K ee
BGokoBOW CTOPOHE, KOTOpas C OCHOBaHWEM Tparneuun obpasyeT oCcTpbIv yron « .
OnpefenuTtb CTOPOHbI Tpaneuuu.

d :
OtBeT: d-ctga.; ——-; d-sina; d-cosa.
sina

11.10. Okono paBHOGEeApPEHHOIO TPeyrofnbHMKa onncaHa OKPY>XHOCTb U
B HEro >xe BrvcaHa OKpyXHocTb. Onpefenntb paguycbl OKPYXHOCTEN, 3Has,
YTO Yrosi Npu BepLUMHE TpeyrosnbHuKa B, a 6okoBasi CTOpoHa C.

C : T
OtBeT:R = —B; r=c-sm%tg(z—%j.
2C0S—

11.11. (YcTHO). o okpyXHOCTU TpebyeTca HAMEeTUTb LIEHTPbI OTBEPCTUM
ana wectn 6onToB Tak, YTOBbl paccTosiHMe MO XopAe Mexay LeHTpamu
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CcoCeaHMX OTBEPCTUI paBHANOCH 40 cM. Kakoro pasmepa OormkeH ObITb AuamMeTp
OKPY>KHOCTMN?

11.12. OcHOBaHWe paBHOGEAPEHHOTO TpeyronbHuka 4+/2 cM, MeguaHa
BokoBOW CTOPOHLI 5 cM. HanTn 60KOBYIO CTOPOHY.

PeweHne:

Teopema KOCMHYCOB:

N | T

N | T

2
52 —b% + 2~ _2p.Beosa
4 2
(4v2f =b? +b? —2b-bcosA
|-e ypaBHEHME YMHOXUM Ha 2 1 U3 Hero Bbi4TeM |l-e ypaBHeHue.

2
50—32:2b2+b7—2b2 - b=6.

CrtepeomeTpus

11.13. U3 BepwumHbl A yrna BAC, paBHOro « npoBefeHbl HaknoHHas AN
K MrOCKOCTW 3TOro yrna, obpasytowasa ¢ ero ctopoHamm AB n AC paBHble
ocTtpble yrnbl 3. Onpegenutb yron mexgy npoBedeHHOW HakmnoHHou AN
N nNnockocTbio yrna BAC.

PeweHune: Beegem napametp AP =a, torga AO = a , AN = a :
a cosf3
COS—
2
cos ZNAO = AO N
AN
cos /NAO — acosfp _ cosf3
a a B
Cos—-a CO0S—
7 /
Z/NAO = arccos COSS A L=y ]
COS — O
2 P
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11.14. (YcTtHO). lNnowagb oCHOBaHUS MpaBUilbHOM YEeTbIPEXYrOSIbHON
nMpamMmuasl q, yros mexay OOKOBOM rpaHbio nMpamMuabl U NNGCKOCTLIO OCHO-
BaHnA o. Hantu 6okoByt0 MOBEPXHOCTb NUpamuibl. YKasaHwe: ecrnv nro-
Wwaab S npoekTupyeTtcs B nnowanb S; (yron mexagy nnockocTaMU o), TO
S1=S-cosa.

11.15. (YcTHO). B ocHoBaHuUM nnpamuabl NPAMOYrofibHbIN TPEeYronbHUK
C MEHbLUMM KaTeToOM a U npunexawimm K Hemy ocTpbiM yrriom o . Onpege-
nnTb 06beM NMpamuibl, €Criv ee BbiCoTa paBHa bonbLUeMy KaTeTy.

11.16. UeHTpanbHbiM yron B pasBepTKke KOHUYECKOW MOBEPXHOCTH
paBeH 2. OnpenennTb Yrosl HakroHa obpasyloLlen KoHyca K ero OCHOBaHMIO.
YkasaHue: afivHa gyrn KpyroBoro cektopa ao=R (¢ — B pagnaHax).

11.17. B ocHOBaHUM nupamMmabl NeXuT paBHObeLpEeHHbIN TPeYronbHUK
c 6okoBOWM CTOPOHON a W yrrom Npu BepLimHe o . Bce 6okoBble pebpa nupa-
MUZbl HAKNOHEHbI K MAOCKOCTN OCHOBaHWSA nog yrnom . Onpegenutb o6bem

asth-sing
nMpamMmuapl. OTBer: 2

11.18. [lnaroHanb npaBUITIbHOW YeTbIPeXYrosibHOW NPU3Mbl HaKIOHeHa
K 6okoBow rpaHu nog yrnom 30 °. OnpeaenvTb Yron ee HakroHa K OCHOBaHMIO.

OtBeT: 45°.

11.19. Pomb ¢ 6onblien agnaroHansto d 1 OCTPbIM YriioM y BpawiaeTca

BOKPYr OCMW, NPOXOoAsLen BHe ero 4epes BeplumHy pomba m nepneHguky-
naApHOM Kk ero donblien anaroHann. Onpegenutb 06bemM Tena BpaLlEeHUs.

2
OTBerT: v:ndt+(y/2).

11.20. B koHyc BnncaH wap. Hantn obbem wapa, ecnvm obpasyrouias
KOHyca | 1 HaknoHEeHa K NMIOCKOCTM OCHOBaHWS Nnog Yriom « .

4n13 cos® otg® (al2)
3 :

OtBeT: v=

2.12. BeKTopbl

Myctb Touka A(Xq,Yq,21), Touka BlX,,Y,,2,).

Bektop AB = (X, —X3,Y, —¥1,25 —24).
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Yenosusi konnuxeapHocmu (Il) eexkmopos a(xy,yq,2,) b(X,,Y5,2,):
X _Yi_Z
X Yo Zp
Yerosusi  nepreHAUKynspHocmu 8ekmopos: a-b=0  (ckansipHoe
npousseaeHune)
X1Xp +Y1Yp +21Z5 =0
3apaHue: gaHbl koopauHaTtbl Todek A,B,C,D. lNpoBepuTtb, aBnseTca nu
yeTblpexyronbHUK ABC Tpaneumen n nepneHaukynsapHbl N ero gunaroHanu.
Hantn anuHbl gnaroHanen.
Obpaseu peweHusi:
A(2,5:5),B(4;7;3),C(3,4,4),B(4;7}0)
Hanpoem BekTopbl:
AB(4-2;7-5;3-5), = AB(2;2;-2),
BC(1-4;4-7;4-3), = BC(-3-3;1);
CD(4-17-41-4), = CD(3;3,-3)
AD(4-2;7-51-5), = AD(2;2;-4)

_—

AB 1 CD napannerbHbl, Tak kaK %:%:__; a BC u AD He naparn-
-3 -3 1
nenbHbl, Tak Kak > =% "4~ aTo Tpaneuus. AunaroHann BC u AD.

Haiigem AC(1-2;4-54-5), = AC(-1-1-1),

BD(4-4;4-71-3), = BD(0;0;-2)

Ecnu AC 1 BD nepneHauKynsipHbl, TO CKamnsipHOe Mpou3BedeHue
AC-BD paBHO Hyrto.

E-ﬁjz(—l)-0+(—l)-0+(—1)-2:—27&0, 70 ecTb AC 1 BD He nepnen-
AVKYNSipHbI. VX AnuHbI:

AC|=(-1° +(-1)° +(-1 =43, [BD|=y0%+0?+(-2)" =2.

12.1. A(5;4;,2),B(7;7;3),C(7;10;-1),D(1116;1)

12.2. A(-12;2),B(3;4;0),C(—4;11),D(-5;-5;3).

12.3. A(3;-12),B(-13;0),C(3;,0,—2),D(5;-4;0) .

12.4. A(7,-8;4),B(7;4,-2),C(-5;10;-2),D(-5;-2;-4).
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12.5. A(21,0),B(0;4;-3),C(-2;3;-5),D(2,-31).

12.6. A(11-1),B(-12;3),C(2,—15),D(3;6;3) .

12.7. A(3;2,-3),B(2;4,6),C(8;3;4),D(9;1,-5) .

12.8. A(-3;-5;-1),B(2;,—20;9),C(-6;1;,2),D(-8;10;-7).
12.9. A(-1-5;-2),B(-4,0;,-2),C(-7;-4;-2),D(-10;1,-2).
12.10. A(6;5;3),B(8;8;4),C(8;11,0),D(1217;2) .

12.11. A(L1;4;4),B(3;6;2),C(-2;3;3),D(-3;-3;5) .

12.12. A(4,0;3),B(0;4,),C(2;1;,-1),D(6;-3;1).

12.13. A(5;-10;2),B(5;2,-4),C(-7;8;,—4),D(-7;-4;-6) .
12.14. A(3;2,1),B(1,5,-2),C(-14;-4),D(3;-2;2) .
12.15. A(3;3;1),B(1,4;5),C(4;17),D(5;8;5) .

12.16. A(4;3;-2),B(3;5;7),C(9;4;5),D(10;2;—4) .
12.17. A(0;—-2;2),B(5;-17;12),C(-3;4;5),D(-5;13;-4).
12.18. A(0;—4;-1),B(-3;1,-1),C(-6;-3;-1),D(-9;2;-1).
12.19. A(1,0;-2),B(3;3;,-1),C(3;6;-5),D(7;12;-3).
12.20. A(25,5),B(4;7;3),C(-1,4;4),D(-2,—2;6) .

2.13. MNpepen ¢pyHKkunn. NpounssogHas

HawnTtn npegens! yHKUNN.

PeweHue.
3_2
i 5x2+3x—2_|. x> 7 x x2 5
A Xt Akt g 1,1 7
X T+=+—
X X
_ (x=5)Yx+4 . (x-5)Wx+4 9 3
6) lim =lim =—=

x>5  x2_25 HS(X—S)(X+5):5+5_1O
T (VI+Bx—2fy1+5x+1)_ .~ 1+5x-1
x->0  8X x—0 8x(\/1+ S5X +1) x—0 8x(\/1+ 5X +1)

5X 5

=1Mm =—,
x->08x-2 16
_ 3x%+x+1. . (x=2Wx+3, . Jl+2x-1
13.1. lim———; Ilim ; lim———
X—>00 5)(2 —X—-3 x>2 x2 -4 x—0 X
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. 7x2+2x+3 . X2-3x+42 . 2-x*+4
13.2. lim————=222 |Iim>=—=2"%: [im .
X—>00 8X2+X 1 x—1 X—1 x—0 3)(2
. 3x2 +X+1 \/x +12-4 . x+9-3
13.3. lim—————; | ;o lim——=,
x—>05x% —2X+3 - x? -16 x>0 OX
T ex+1 L (x- 5)«/4x+ 4. Vi+x -1
13.4. lim ; lim lim————.
x>0 8x3 +3x%2+x x5  x2-25 x>0 5x
. 3x%+4x-9 . J4x-3-3 . x/9+x
x—o X -2X%+3 x=>3  X°-9 x>0 X“ +5X
. 5x3+7x+3. . (x-IWx+8. . J1+7x-1
13.6. lim 5 ; lim 5 ;o lim———.
x—0 2X4 +4x -5 x-1  x -1 x—0 4x
 Tx%+4x-3_ . (x—4)\/x+5_ . \J4+3x-2
13.7. lim———=; lim lim>— 2%
x>0 8x24+2x—1 x4 x%-16 x>0  BX
138, lim12X° +2x-15. ( 4Nx+ o J9x-3
X—>00 3)( —-x-1 x—>2 X—>O 7X
J— 2 —
13.9. limw ( 1)“” jm Y4+ X =2
x—0 IX°—x-—1 x—>1 x—>0 8X
2 J— J—
13.10. lim 12 £2X=3, Iim(x 7)”‘* im M 2X L
xox BXZ—Xx+3  x>7  x%—49 x=0  6X
2 _ _2)./ / _
13.11. Iim 3X3 +22X 4; Iim(X 32) x+6 ; Iimi)(l.
x>0 5y 4+ x“+3x x-3 X< -9 x—0 7X
2
13.12. lim 2% T i (x=4) . | Y4rx=2
x> 6x2 +2x—3  x>4(x2 —16\x+5 x>0 10X
4 2
13.13. 1im XL (BRHD) - x|
x>0 7xt4x3+2° 8 (x2-9 x—0 1+ X -1
13.14. Iiml_zx—_zx; Iim(X+22)(X_4), lim¥ArX =2
x>0 3XT+X+T7 x4 (x —16) x>0 X2 +2x
4 2 2
13.15. lim—X X . jim X4 i X
x>0 7x? 4 x3 42" x4 (X+5)x—2)" x50./14y2 _1
2 J— J— J—
13.16. lim X420 i (C3NIEX e VA X -2
x>0 Ox2 —2x—3 x-3 x2-9 x—0 11X
2 —_—
13.17. lim - X72X". Iim(x 1)(”5 lim—2X__
x—0 X2 4 X +2 x>l x-1 x->0/1+Xx -1
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2
13.18, 1im SIS iy (2HXS), g VOX 3
x>0 7X+8x+1 x5 x°-25 x>0  8X
2 - p—
13.10, lim 2 X3 (XWX, V15X L
x—>oB5x3 +4Ax%2 +x x>6 Xx2-36 X0 2%
4 2 ~ )
13.20. fim PEA2EHL XCANSEX - VL TX
X—>0 2X7 +3X+2 x—>4 X% —-16 X—50 5x
NMpounsBoaHan

HanTtu nponssoaHble QyHKUUN.
PeuweHue.

a) y=7x>+5x*+3x-2, y'=7-3x"+5-2x+3=21-X* +10x+3;

r 5.tgx-5x-

6) y="2, y,:(5x)’-tgx—5x-(tgx) _ cos® X _
tgx tg? x tg? x
1. 1.
:5-tgx-coszx—5x:5-sinx-cosx—5x:5gsmzx_X:Szsmzx_x:§sin2x—2x
tg® x-cos? X sin? x sin? x sin? x 2 sin?x

B) y=X-7%; y’:(x)'-7x+x-(7x) =7X+x-(7x)-ln7:7x-(1+xln7);
r)y=2"; y=2 In2-(—5x4);
13.21. y=5x° +x+3; y:%; y=x2cosx; y=sinx>.

13.22. y=7x3 +2x? +3x; y:|3—x; y=x3sinx; y=cosx>.
nx

2
13.23. y=5x* +2x3 + 7x; y=I3—X; y=x°tgx; y=2".
nx

13.24. y=8x>+2x% +1 y:tz—x; y=x-3%; y=sin5x>.
gx

13.25. y=9x° +4x3 + 3x; y:%; y=X-tgx; y=cosx>.

2X

13.26. y=7x° +4x%>+5; y=—"_; y=x.5%; y=x?-ctgx.
sinx
2 oX x4
13.27. y=3X"+7x+4, y:Z—X; y=Xx-ctgx; y=3" .
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13.28. y:5x3+8x2+4x; y:%; y=x-2%; y=\/§-ctgx.
ctgx

13.29. y=—6x2+3x+4; y:%; y:xz-cosx; y:sin\/;.

2
13.30. y=—7x*+5x% +2; y:I?,_x; y=x%-Inx; y=27%
nx

13.31. y=—6x3 +2x? +3x; y:5—x; y=x3.4%; y=5"%
COSX

13.32. y=3x> +2x+3; y:%; y=x2.5%; y=tgx?.
X

13.33. y=7x*+3x3+2; y:_z—x; y=x-e*; y=x3ctgx.
sinx
2

13.34. y=8x> —4x% +3x; y=x-tgx; yzﬁ; y=3sin(2x+1).
sinx
13.35. y=9%% +2X —X; y:5-cos(3x2+1) y=x3cosx; y=——.
3sinx
3 av? k. 6x . 3t (2
13.36. y=10x~ —8x“ +5; y:t—, y =X cCtgx; y:7sm(—x )
gx

13.37. y=—7x%—-3x+2; y=x>3cosx; yzﬁ; y=5sin®x.
ctgx

3
13.38. y=9x> —-5x2 - 3x; y:ﬁ; y=x%sinx; y=27%

ctgx
2
13.39. y=7x*+2x%+3x; y=x3e*; y=—"—: y=cos°x.
sinx
3 2 X 3 x4
13.40. y=11x"-8x"+2;, y=——o7 y=X"tgx; ; y=2" .

SInX

2.14. UHTerpanoi

Bbluncnntb HeonpegerneHHble NHTerparsbl.

PeweHue.

3 2
a) j(xz+2x—5)jx:%+2-x?—5x+C=%x3+x2 —5x+C:

dx
6) [to*x
) Jtg cos? X

1

cos? x

— (tgx) | = [t*dt =t +C_t95x+c
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14.1. a

14.2.
14.3.
14.4.

14.5.

14.6.

14.7. a)

14.8.
14.9.

14.11.

14.12.

14.13.

14.14.

14.15. a)

14.16. a)

14.17.

14.18.

14.19. a

14.20.

Q +3x+5bx;

a) j(2x3 +5x2 +3)dx '
a) I(SX +7%3 +2x)dx
a) [(6x® —7x2 -3)x;

a) j(8x2 +5X+ 4)dx ;

a) j(7x3 —6x° +2)dx

a) |
a) |

a) |
a) |
a) |
)|
)|
a) |

a) |

)]
a) |

(9x2 —7TX+ S}jx ;

a) J1-
a) J1-

14.10.

3x2 + 2x+1)dx :
2x3 —6x2 +5)dx;
(8x3 —2x% + 4x)dx ;

(Zx3 +3-sinx+2)dx;
(Zx4 —x? +1)dx;

X + x2e*

X2

dx;

(2x2 +sinx+cosx)dx;

x2 +5x% +e )dx

b
(5x +2X-SsIn x)dx

(7x +2x? +cosx)dx;

(x?’—x2+x+1)dx;

(7x5 +x4+ 2)dx :

(8x2 +3X+ 5)dx :
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tg X
o) Jcos

6) [e*sinedx.

6) [sin®x-cosxdx .

6) [sin® x-cosxdx .

tg®x
6)
Icos X

6) jxeX dx.

6) [x-sinx®dx.

6) [x-cosx?dXx.

6) [cos® x-sinxdx .

6) [sin®x-cosxdx.

6) I tgx

cos? x
2X+1

0) dx.
Jx2+x+1

6) [xV1+x?dx.
/ 2

cos? x

6 JMdX
x2+2x+4

6) [x-sinx’dx.
arcsinx

RN

6) j22X—+2dx.
X +2x+3
0)
J Inx

6) [sin x-(1+cosx)dx.




OnpeaeneHHbIN UHTErpan

9 1_x
L421.a)jl§i; 6) [~ df.

4X_1 01+e

4 2
14.22. ) | dx . 6) [cos? xdx.

o1+ 2x 5

7 2
14.23.a) | XdX2 , 6) [sinxcos® xdx.

o 1+Xx 0

> dx 4
14.24. a) | ; 6) [sin2xdx

12X+3 0

4 0

dax dx

14.25. a) | : 6) [—

13X+1 7 C0S“ 2X

MNnowaab KPUBONMMHENHOM TpaneLuum

Bblancnutb nnowagb, orpaHM4EeHHYH KpBbIMIA
14.66. y=3x2-1, y=3x+5.  14.67. y=x2, y=2—x>.

14.68. y=x2 +4x, y=x+4. 1469.y=%x2,y2=4x.

1470.y:§,y:7—x.

2.15. Teopusa BepossTHOCTEN

3apaHuve: BepoATHOCTb coayvmn Kk3aMeHa Aris NepBoro CTyaeHTa p,, ANs
BTOpPOro— p,, Ans TpeTbero— p,;. KakoBa BepOATHOCTb TOroO, YTO:

a) BCe TpW CTydeHTa caanyT 9K3aMeH;

0) TONbKO OOMH CTYOEHT CAACT 3K3aMEH;

B) XOTH Obl OAMH CTYAEHT COACT 3K3aMEH.
Obpasey peweHus: p;=0,7, p,=0,4, p3=0,2.
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MocTtponm cobbiTne A:

a) A=A;-A,-Ag, p(A;)=p;-P,-p3=0.7-0.4-0.2=0.056;

6) A=A;-A,-As+A-A,-As+A-A,-A;, Tae A, eCTb MPOTMBOMO-
noxHoe cobeithe, p(A )=y =1-p;. P(A¢)=P;-0y-Gs+0y Py Us +0; -Gy Pz =
=0.7-0.6-0.8+0.3-0.4-0.8+0.3-0.6-0.2=0.336+0.096 + 0.036 =0.468 ;

MocTpouM MpOTUBOMONOXHOE COGLITUE: HU OAMH CTYAEHT He CAacT
oksameH: A=A;-A,-A;, p(A)=0;-0,-03=0.3-0.6-0.8=0.144, Torna
p(A)=1-p(A)=1-0.144=0.856, To €CTb C HAAEXHOCTHIO 85.6 % MOXHO
yTBEPXAATb, YTO XOTS Gbl OANH CTYAEHT CAACT K3aMEH.

15.1. p,; =09, p,=0,3, p3=0,2. 15.11. p,=0,5, p,=01, p3;=0,7,.
15.2. p,=0,3, p,=01, p3=0,7. 15.12. p,=0,4, p,=01 p3=0_3.
15.3. p,=0,7, p,=0,5, p3 =0,1. 15.13. p;=0,4, p,=09, p3=0,1.
15.4. p,=0,3, p,=0,9, p;=0,8. 15.14. p;=0,3, p,=0,8, p3;=0,2.
15.5. p;=01, p,=0,9, p3;=0,5. 15.15. p; =01, p,=0,4, p3=0,2.
15.6. p;=0,8, p,=0,2, p3=0,4. 15.16. p,=0.8, p,=0.3, p,=0.9.
15.7. p;=0,3, p,=0,2, p;=0,7. 15.17. p,=0,5, p,=0,9, p;=0,1.
15.8. p;=0,2, p,=0,7, p3=0,8. 15.18. p,=0,7, p,=0,8, p;=0,4.
15.9. p;=0,6, p,=0,5, p3=0,1. 15.19. p,=0,9, p,=0,5, p,=0,1.
15.10. P1=0.9, P»=0.2, p3=0,7.  1520. p,=0,4, p,=0,5, p5=0,1.

15.21. BepodaTHOCTb nonagaHns B MULLEHb KaXJoro n3 ByX CTPEesnkos
paBHa 0,3. CTpernku cTpendaT no o4epeau, NpudeM Kaxabli MOXeT caenatb
no ABa BbicTpena. lNonaBwun B MUWEHb NepBbIM MosiydaeT npuid. Hamtm
BEPOATHOCTb TOr0, YTO CTPESIKM NosiydaT npus.

OtBeT: p=0,76.

15.22. YCTPOUCTBO COAEPXKMUT 2 HEe3aBMCUMO paboTalomx 3feMeHTa.
BepodaTHoCcTn OoTKa3a aneMeHTOB cOOTBETCTBEHHO paBHbl 0,05 u 0,08. Hantn
BEPOSATHOCTb OTKa3a YyCTPOWCTBA, ECNY A1 3TOro A0CTATOYHO, YTOObLI OTKa3arn
XOTHA Obl OAVH 3NIEMEHT.

OtBeT: p=0,126.
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3. TecTbl

BapwuaHT 1

1. MpounTanTe cnegywoLwy 3anucb U NEepeyvYnUcrinTe 3NeMeHTbl MHO-

xectBa: M={x+8=3x}.

A b B r a

(ot I I 2 O 2 B I o I

2. lenntca nu Haueno Ha 8 cymma: 640+16167?

A B
aa HeT

3. N3BecTHO, 4TO 12 ecTb 4 % o1 umcna A. Hantm 310 ymucno.

A b B r a
250 3000 1300 300 30

4. BbInonHUTL OeNCTBUS: 68-x* -y7 17-x -y2.

A b B r a
1292 x5 | 4y5 x| y7x23 | —9.y3.x13| 4.y6.x2
5. BbINONHWUTbL OENUCTBUSA: \/_+1 V2-1 243
. J2-1 \/—+1 J2oo
A b B r a
5J2+3 | J2+3 J241 e 3 | 4J2-2
J2 J2 2 J2 J2
1 2x+1
6. PewnTb ypaBHeHue: 5 :
X< —x+1 Tx+l x> +1
A b B r a
o | {2011 {o} |{-z0i1} | {0}
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7. PelunTb ypaBHeHue: 10 —-5*1.2%2 =950

8. PewnTb ypaBHeHue: log )

A

r

{0}

-3

tch

2}

{-3:3}

X

-1

(x3 +6)=IogX2_

1

(4x2—x).

A

B

B

r

{0}

{2:3}

{0;3}

2}

9. PewnTb ypaBHeHME: 1+c0S® X=3SiNX-COSX.

A

B

B

{arctg2+nn}

T
—:arctg2
{4 J }

10. N3 12 naptum B waxmaTtbl UrpoK Bbinrpan 7. KakoBa BEPOATHOCTb
TOro, YTO OH NpourpaeT?

{g+nk;arct92+nn}

A b B r O
1 5/12 -0.3 —0.05 0
BapuaHT 2

1. MNpounTtanTte crnegywoLlly 3annucb U NepeynucrinTe dNemMeHTbl MHO-
xectBa: N={x(x+10)=0}.

b

r

a

-8)

{10,0}

-10;

{10,2,3}

{-10,0}

2. lenntca nu Haueno Ha 8 cymma: 143+71=2147

A

b

na

HeT

3. CkonbKo npoueHToB coctasnseT ymcno 360 ot yncna 3 000?

A

b

r

a

25 %

1%

12 %

50 %

30 %
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5
4. BbINONHUTbL OEeNCTBUSA: (sta4 J .

A b B r a

32~b15 .a20 b4~a_1

32.b2.al 2.b°.3° 2.b8.3°

5705 1y 06 _5-25 | -14
5. YNpoctTutb BblpaxeHue:

Y o5 12 U BblYMCIINTL MNP
a “b-a““ b~

a=%0.064 n b=0.8.

A B B r il
6 1 3/2 1 2

6. PelunTb ypaBHeHUE: / X+2=-2.

A b B r a
-2 2 () 0 4
X+5 X+17

7. PewunTb ypaBHeHME: 32%7 =0.25.128 *3 .

A B B r i
(D} (-1} {~10} {10} {-10;10}

8. PewnTb ypaBHeHue: log log 5 (x2 -2x)=0.
X~ +6 x+8 2X°+2x+3

A 3 B r 0
@y | {23} | taf | {2} | £33

y : 5
9. Hantn cos ¢, ecnu nsBecteH Singp=—.

A b B r i
1 12 4 12
- +— - —_ 1
13 13 13 13
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10. Kngatot Tpu MOHeTbl. Hantu BEPOATHOCTb TOro, YTO Ha KaXKOow

MOHEeTe He NoABUTCA "peLuka”.

A b B r O
0.2 0.125 1 15 0
BapuaHTt 3

1. Bolgenute npasunbHyto copmyny: A={1,3;57;9;...}

2. lenutca nu Haueno Ha 8 cymma: 240+17=2577

A

B

aa

HeT

3. Hantn Hanbonbwmnm obwmn genutens Ymncen: 675 n 825.

A

b B

r

A

52.311| 5

2

3 | 53211

5

211

112

-3

y 3, .72
4. Bobinonnutb gencrteusa: (5b™ +a ).

25b6—10b3a7 +a

14

25p°% _2p3a’ +2a1?

5b°+10b3%a’ —2a*

25b6 +b3a7 +a14

h|a|lwm|o| >

25b6+10b3a7 +a

14

5. YNpocTuTb BblpaXeHue: (%/m3 -?/n7 -§/p5 ):(%/nl‘r’ -(/p3 -1am5 )

A b B r a
u 61 1] 24 51 11| 13 13 61 11
m*n3.p3 [mB.n 1055 |2 .q10.556 [ 2.n72.p3 | mi2.n 10 .556
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6. PelunTb ypaBHeHME: 4 + X +Jx=2.

A b B a
0 1 -1 4
2
5 X+1 9 X“+2x-11 5 9
7. PewnTb ypaBHeHME: | — | = =l =1 .
3 25 3
A b B r a

@ | {-1}

8. Pewumtb ypasHeHue: Igx = (1/2)ig(x +1).

A B B r n
J5+1 J5+1 J5-1 2J5+1 42-2
2 J2 2 2 J2

9. Hantun ctg ¢, ecnu n3BecTeH sing =5/13.

A b r i
13 5 13 5

10. B swwnke 18 getanen, n3 HUX 9 ctaHgapTHbIX. HanTn BEpoOATHOCTb
n3prneyeHnsa bpakoBaHHOW geTanu.

A b B r a
1 0 -0.5 0.5 0.25
BapuaHT 4

1. BbibepuTe npaBunbHyto dopMyny AN 3f1eMEHTOB CreayrLwero MHo-
xxectBa: C={12;24;36;48;...}.

A B B r a
X =12n-1 X =12n X =n X =12n+1 X =n+12
n n n n




2. Pa3noxuTte Ha NpocTble MHOXUTENN yncna: 216.

23.32 22.33 23.33

63.22

3. Hantn HanmeHbLLee obuiee kpaTHoe Yncen: 32, 36, 48 n 72.

A b B r O
32523 | 523 |3%352.41| 42533 2°.32
4. PackpblTb CKOBKN: (2p + 3b)3.
A 8p°> —36p?b—36pb? —27b°
B 8p°> —36p2b+54pb? —27b°3
B 8p° +36p2b-36pb? +27b°
r 8p°> +36p2b+54pb? +27b°
i} 8p°> +36p2b+54pb2 —27b3
. X+2)(X-5
5. HanTtu obnactb onpeneneHnsa yHKUmm: y(x):</( 2)( ).
X~ -9
A {x#2,x=-2}
B {x#2,x=5}
B {x#-2,x#5}
r {x#5, x#3}
i {x#-3, X3}
6. PelunTb ypaBHeHuMe: 3x% —9x+6=Xx-2.
A 3 B r il

5l | o

7. PewwuTb ypasHeHue: 2% =512%3,

A b

1 {xeR} 0
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8. PelunTs ypasHeHme: log, (x=2)+ log,, x=log,, 8.

b B r
0 1 -1

N

9. YnpocTtutb BblpaxeHune: cos2o+tgo-Sin2ao.

A b B r a
0 1 tg2a ) cos2a

10. 13 27 KoMNbIOTEPOB BblAEPKarn rapaHTUNHbIN CPOK 24. KakoBa Be-
POSATHOCTb TOro, YTO Hayrag B3SATbI KOMMbIOTEP HE BbIAEPXKUT rapaHTUMHbIN
CpOK?

A b B
5/9 4/9 1/9

=

BapuaHT 5

1. YKkaxunte nyctble MHOXeCTBa Cpeau cneayoLmx:
A) MHOXeCTBO UerbiX KOPHEN ypaBHEHNS x?-9=0.

B) MHOXeCTBO OeCTBUTESbHBLIX KOPHEN YpaBHEHUS x?+9=0.

. y 4
B) MHOXECTBO AENCTBUTENBHbIX KOPHEN ypaBHEHNss ——1=0,
X

2. PasnoxuTte Ha npocTble MHOXUTENW yicna: 1024.

A 5 B r i}
.5° | 23.52 210 3%4.2

2.5% | 2

3. Hangute x 13 nponopuun (1/4)x:15 = (1/3): 20.

B r a

o

A

1 X_l X—ﬂ X=—
X= 3 3

1
X==
4
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4. PasnoxuTb BblpaXXeHne Ha MHOXUTESN: p3 —8q3.

A (p-2q) (p —2pq+4q2)
B (p- ZQ)(p +2pq+4q2)
B (p+2q)(p +2pq+4q2)
r (p—2q)(p —2pq+4q2)
a (- p+2q)[p +2pg- 4q2]
y (x-9)x+1
5. Hantu obnactb onpegeneHnsa yHkumm: y =38 —
X +16
A X <-4,x> 4}
B | {x=-1x=-4}
B X <-4,x> 4}
r X e[- 44]}
n x> 9}
6. PewnTb ypaBHeHue: [x +3 —|x -1 =4.
A b B r i
{—o0;1} (L+0) [1;+00) 0 (-00;-3)
7. PelwmTb ypaBHeHue: 4-2°% —6* =18.3%%,
A b B r O
2} | &eR 0 o} -2}

8. PelunTb ypasHeHue: Ig(x—9)+2igv/2x-1=2.

b

B

r

13

)
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9. PewnTb ypaBHeHue: 2tgx+3ctgx=5.

A b B r a
arctg§+nn E;arctg§ L nk;arctg§+nn E+11:k;nn Tk
2 4 2 4 2 6 4

10. Kngatot urpanbHyto0 KOCTb. HanTn BepOATHOCTb TOro, YTO Ha BEpX-

Heun rpaHn nosisutcsa 1 unu 5.

A b B r a
0,6 1/3 0,25 1 -0,3

Tema 2. NpeobGpasoBaHua anrebpanyeckmux BbipakeHUn

1. YNpocTuTh : (12 c5glop6): (6 C3g2p4)

A b B r A

2. YNpocTuth : (16 - 2524): (4 + 522)

A b B r a

4+ 72 1-522 4-572 1+ 22 z2

3. BbiaenuTb NomHbIN KBagpaT cyMmbl: (9x2 —8x + 2).

A B B r i

4\ 4 4V 2 4V 2 47 2 a4y . 2
X——| += | Ix—=| += | Ix—=| += | Ix—=| == | |x-—=]| +=

9) "9 9) "9 9) "9 9) "9 9) "9

4. Ws3baButbCca OT uMppauMoHanbHOCTM B 3HameHatene apobwu:

6
V12 +410°
A b B r a
Ji2 10 | oz vio) | 220 | o o) | sha-io)
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2 5 7
5. Ynpoctutb cneayroLlee BblpaXXeHume: + - .
P Y P J1I0+5 10-2 410
A B r i
7 5 7 5
! V10 +10 J10 +5 3 J10 -5

Tembl 3 n 4. YpaBHeHMA U cUCTeMbl ypaBHEHUN

X_Y_>.
1. PelunTb cucteMy ypaBHeHuit § Y X 6
x2—y2=5.
A b B r a
(x=l,y=—2)|/| (x=3,y=2)v| (x=3,y=2)m (x=3,y=2)|/| (x=—3,y=2)|/|
(x=—3,y=—2) (x=3,y=—2) (x=—3,y=2) (x=—3,y=—2) (x=—3,y=2)

2. Kakne uns cneayrwnmx paBeHCTB ABJTAKOTCA TOXAECTBaMW, a KakKue

ypaBHEHUAMU?
A b
a) 3x+1=3(x-1)+4
TOXOECTBO ypaBHeHue
A b
6) l(5 —X)=4x
2 TOXOECTBO | ypaBHeHWe
1 X+5 A B
B) - X+1l=—-—
5 TOXOECTBO ypaBHeHue
1 1 1 2
3. PewunTb cnepytoulee ypaBHeHna: 2—X -3 -X=3-X—-4—-x-9.
3 2 5 3
A b B r a
{-30;0} {~30;30} -30 30 1
4. PelunTb ypaBHeHue: |X|—1=5+|x+2].
A b B r a
{2} -12} -1 8 1
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1.3
y 87?

1
5. PewnTb cnuctemy ypaBHeHUM X
X+y=12

A b B r a

(x=—4,y=—8m | (x=4,y=8 | (x=4,y=8 | (x=—4,y=8m | (x=4,y=-8)n
(x=8,y=4) |(x=-8,y=4)| (x=8y=4) | (x=8,y=-4) | (x=8,y=-4)

KBagpaTtHble ypaBHeHUA

1. CocTaBuTb KBafpaTHOE ypaBHEHME, ecriv ero kopHu {3;4}.

A b

x2 —7x+12=0 x2 -12x+7=0

2. MoxeT nun kBagpaTHOe ypaBHEHNE MMETb OANHAKOBbLIE KOPHMU?

A b

aa HeT

3. CoctaButb KBagpaTtHoe ypaBHEHNE, UMeloLLLIee KOPHA 2nb.

A b B r A

2x2—14x+20=0 x2+7x+10=0 x2—7x+10=0 x2+x+10=0 x2—4x+14=0

4. lpn KakoM 3HaYeHUn C ypaBHeHue x? +3x+c=0 umeer paBHble
KOPHU?

A B B r i
c=4 c=9 c=-9/4 | c=9/4 | ¢=0

5. Pewwutb ypaBHeHue: 36x* —13x?% +1=0.

A b

o | [

——
H
Wir | m
ol
——
——
H
N =
H
WP
——
——
H
=
H
N
——
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Tema 5. Jlorapncpmbl

1. Kakoe 4ncno nmeet norapmcm no ocHoBaHWo 4, paBHbIN 27

A b B r a
10 100 160 16 8

2. Npun Kakom OCHOBaHUKU YnCNO 512 nmeeT norapugm, pasHbIn 97

A b B r a
3 2 9 5 4

3. Yemy paBeH norapudgm 4uncna 64
a) No OCHOBaHWIO 4:

A a

1 4 5 2
©) no ocHoBaHWio 2:

A b B r

2 6 1 10 8

4. Mexay KakuMmu LenbiMy Yncrnamm HaxoamTcs norapuagm:
a) 4ucna 500 no ocHoBaHwuio 2;
6) uncna 0.034 no ocHoBaHuto 107?

A B B r a
1Tn2 2n3 415 10 um 11 8 umn9
A B B r a
3n4 -3n-2 1m0 5ne6 2n3

5. BblpasuTtb Ioga 28 4epes Ioga 7 n Ioga 4.

A b B r a

Ioga2+loga7 2log 5 7+2 a+|0ga14 Ioga7--4 Ioga4+loga7
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6. YNPOCTUTb BblpaXXeHune: (Iogb a+1) (Ioga b —Iogab b).

8.

A b B r
2 _ 2
log , b log £ b 1-log 4 log 5, —1
6-5x
7. PelunTb ypaBHeHMe : 2 2+2X =%
A B r a
10 5 16 7
2lgx
PewuTb ypaBHeHue: Lzl; o3 x>ﬁ.
lg(5x—4) 5
A b B r
2n4 1n4 3un8 5un0
9. PewunTtb ypaBHeHWe: Iogﬁ(2x+5)=4
A b r a
4 0 1 2 3
log , x+2
10. PelunTb HEpaBEHCTBO: X 2 >8
A b B r a
XG(Q%] XG(Q%}U[Z+®) [2;400) | [0;+e0) (%ﬁw)

1.

Tema 6. MNMporpeccun

Oaxo: {b, }i:LOO —

reomMeTpudeckasd Triporpeccus,

b, +b,=408;

4b;=bs; q<0; S,=66 — cymMmMa n 4reHOB reoMeTpPU4eCcKon NPOrpeccun.

HanTtu yncno n 4neHoB Nporpeccun.

A

b B

9

5 3

10
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2. Hawo: {a;}_, —BoO3pacTamlias apudmeTnyeckas nporpeccus
a +a,+a, =15, al+1, a, +4, a, +19 - reomeTpuyeckas nporpeccua

. 5
HawnTtu: al,az,a3 p

A B B r i
(-13;7) (-13;7) (357) (8:5;2) | (-15:0;15)

3. faHo: {a, }izl,oo —BO3pacTtarwaa apudmeTnyeckass nporpeccus,
b1 + b2 + b3 =03
{b, }._1 — reomeTpuyeckasi Nporpeccust; Npyn 3Tom :
= b,=a,,b,=a,,b,=a,

Hantun bl’bz’bS'

A B B r
2:8:32 3:15;75 10:20:30 5:35:245

Tema 7. HepaBeHcTBa

1. PewnTb HepaBeHcTBa:

a) X_lzz;
X+ 2

b B r a
(D} {~ojU{2:0} {(z2]} {2} {(-w:2]}

2. MNMpn kaknx 3HavyeHUsix m ypaBHeHne Mx+3Xx=5 OygeT umeTb Ko-
peHb, 6onbwnm 3?

A b

me(—oo;—3) mE(—B;—g]
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3. PewunTb HEpaBEHCTBO:

(x—2)(x+3)(x—9)20?

x—1
A b B r
{L2} | {(-w-3Ju@2]ulo+=9}, | {lz2]ufos+ed} | {(-wi-3]U[95+29}
4. PelwinTb HepaBeHCTBO: 2 <Ix—7| <3.
A b B r
xe(-o;5]U[9:10] | xe[4:5]U[9:») | xe[4;5]U[9;10] | xe[4;10]
1.2,
5. PelwnTb cUcTeMy HEPaBEHCTB: x;l x;l’
Xx—3 x-2'
A b B r
xe(—o0;—1]U(12)U(3;5) | xe(12)U(3;5) | xe(-0;-1]JU(3;5) | xe(-w;-1]Uu(13]

6. PelwunTb HEPABEHCTBO:

(x—3)(x—5)(x2 +9)< 0

x2—1

A

b

x e (-0;-1]JU(1;2)

xe(-11)U(3;5)

e (Co1]U(35)

x e (—0;-1]JU(1,2)

7. Pelwuntb HEpaBEHCTBO: (2 _X7_)()2(+4) <0.
A b B r
xe(-4—v7)U | xelroi-V7)U | xel-4-V7)JU | xe(-;-1JU
U(2;0) u(2:v7) u(2:v7) u(7)

Tema 8. PyHKUUU U rpachukmn

1. Hantu obnactb onpeaeneHus yHKuun: y = \/x2 -10x+9.

b

B r

a

A
{(==:)U(9:+0);

19)}

2 (= i1);

{(9;+0);
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2. fBngertca nn YeTHOM PYHKUNSA:

a) y=sin3x-ctgx-(1+ x4);

A

B

aa

HEeT

O6uwero Bnga

0) y=thx-cosx-(1—5x5 );

A

aa

HeT

O0bwero Bnaa

B) y=4\/x8 +9-cosx-(1—5x14)’?

3. YbbiBaeT N oyHKUMSA Y = i Ha OoTpeske [O;E]?
sinx 2

A

b

B

aa

HEeT

O6Lwwero Bnaa

A

b

aa

HeT

4. Tpun Kaknx 3HadeHnax a u b napabona y=ax2 +bx + 4 npoxogut
yepes Toukn A(-12) n B(2;5)?

A b B r 1|
a=_1b=2 azl’b=§ az_i’b=§ az_l’b=_§ a=—£,b=§
2 2 2 2 2 2 4 4

5. MpoxoguT nu rpadmnk PyHKUUK Yy = COS6X Yepes TOYKY (g;l)?

A

b

aa

HEeT
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6. [NocTpouTb rpadomk PyHKLMN:

a) y=4x-8;
A b B
A o
A / \ A
2 > -2 g >
-8
-2 T~
-8
/—-8
r
h o o 4
8
2 >
-2

v

bed 4

<V
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1. B TpeyronbHuke 60MbLWMKA Yrosl Npu OCHOBaHUKM paBeH 45°, a BbICO-
Ta AenuTt ocHoBaHue Ha Yactn 20 n 21 cm. OnpegenuTtb BonbLUYO BOKOBYHO

CTOpPOHY.

2. HanTtu CTOpOHbI NPAMOYrosfibHUKa, eCn OHM OTHOCATCA Kak 4:9, a ero
nnowaab paBHa 36 cm?.

Tema 11. N'eomeTpuA

A

b

B

r

15 cm

29 c™m

35 cm

85 cm

A

b

r

2nb5cm

3n19cm

419 cm

8un25cm

3. Mapannenorpamm — 3T0:

YeTbIPpeXYroJyibHUK TOJ1IbKO C OAHUM TYMNbIM YITIOM

YeTbIPpeXYroJibHMK ¢ O.AHUM NPAMbIM YIJ10M

YeTbIPeXYroJibHUK C ABYyMA napamMmn napanmnesibHbiX CTOPOH

YeTbIPpeXYroJfibHUK C ABYMA paBHbIMWU yriamMmu

B m o>

YeTbIPpeXYroJibHMK ¢ AByMsA paBHbIMKU CTOPOHaAMM

4. TMpsAMOYronbHWK MMEET CTOpOHbl a u b, Takue, 4yto a:b=3:5,

b=a+8. HaliT cTopoHbl NpSAMOYronbHMKa.

A

b

B

r

a

2n10cm

18 n 20 cm

6114 cm

121 20 cm

416 cm

h1 2 o .
COOTHOCATCH Kak h_=§’ yron npun ocHoBaHun o =30 . Hantm nnowagb S
2
napannenorpamMmma.
| ™~
30" M
A b B r
20 cm? 48 cm® 16 cm” 108 cm”

5. B napannenorpamme nepumeTp paseH 40 cMm., a BbICOThI h1 n h2
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6. Tpaneuyusa — aTo:

YeTbIPEeXYroJibHUK C ABYMA paBHbIMU yriamMu
YeTbIpexXyroJyibHuK ¢ ABymMdA paBHbIMX CTOPOHaMN

YeTbIPEeXYroJibHUK C AByMA NnapaniesibHbiIMU CTOPpOHaMnN 1 OBYMAA
HenaparlsfernbHbIMA CTOPOHaAaMM

YeTbIPEeXyroJyibHMK ¢ ogHMM npsAmMbIM YrJjiom
quprexyl'OJ'lel/lK, Y KOTOpPOro ectb O 4unH TyHOVI yrosn

B~ w | o>

7. [aHo: cTOpOoHbI napansienorpamma 6 n 8 cMm. Yrosn npyv ocCHOBaHUK
30°. HaiiTu BbICOTY napannenorpamma, OnyLLEeHHYH0 Ha GOsbLLYIO CTOPOHY.

A B B r
5cm 8 cm 3cm 10 cm

8. [1poxoAnT N OKPYXHOCTb (x—3)2 +(y—2)2 =16 4epe3 3agaHHble
TOYKM:

A(5;0).
A b
aa HeT
B(6; 2++/7)
A b
aa HeT

9.MnoTeHy3a C NPAMOYrofibHOro TPeyroribHWKa paBHa 4~/6 . Haittn

: 3
KaTeTbl TpeyroJibHMKa, eciim sina = —.

A b B r a
a=2cmb=+6|a=3/6,b=+/42|a=3b=+/48| a=4,b=46 |a=/42,b=6




10. OguH KaTeT NPAMOYroSfibHOro TpeyrofibHMKa Ha 4 CM. MEHbLUEe ero
rMNOTEeHy3bl, @ BTOPOW paBeH 8 cM. Hantn paguyc BNUCaHHOW B TPEYroflbHUK
OKPY>XHOCTW.

C
c—-4
\_"
8
A B B r
4 cm 6 cm 2 Ccm 9cm

11. CtopoHa kBagpaTa 6 cM. BblumucnnTb nnowagb 3aTpuXOBaHHOM
dourypebil.

A B B r
(36-4xn) cM® | (36-9m)cM” | 36+7m cM® | 36+6m CM°

CtepeomeTpusa

1. B npaBusibHOM TPeyronbHOW Nupamuae Bce ABYrpaHHble Yribl Npu
OCHOBaHWM paBHbl 60°, a paanyc ONMCaHHOW BOKPYT OCHOBAHWUS OKPYXKHOCTU

paBeH 2+/3. Haiitn 06bem nMpamunibi.

A 3 B r
141 18 6 943

2. [1Be paBHble GOKOBblEe rpaHW NUpamuabl NepneHauKynsapHbl K nroc-
KOCTM OCHOBaHUsl, KOTOPOE SBMSIETCA TPEYroribHUKOM C OCHoBaHuem 10 u
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yrnom 2o Npu BepLUMHE. HaiTu NonHyo NOBEPXHOCTb NMpaMuAabl, €CINN Yrorn
HakrnoHa GOKOBOW rpaHu K NNIOCKOCTU OCHOBaHUSA PaBeH o .

A 3 B r
25 25
1007 — (2+cosa) = 25
Sina Sina

3. MNMnowagb GOKOBOW NOBEPXHOCTU UMNUHAPA paBHa 5cMm?, a 06bem
umunuHgpa 10 cm®. HaiiTu nnoluanb oCHOBaHUS umMnmHapa.

A b B r
167 cm? 357 cm? 207 cm? 10 cm?

4. B npaBusribHOM TpeyronbHOW nupaMmuae BCe ABYrpaHHble Yribl Npu
OCHOBaHWUW paBHbl 60, a paanyc ONMCAHHOMO BOKPYT OCHOBAHMUS OKPYXXHOCTM

paBeH 2~/3. Hantu nnowanb OOKOBON NOBEPXHOCTM.

A 3 B r
81 18+/3 20 542

5. B npaBunbHOM TpeyronbHOW nNupamuae BcCe ABYrpaHHble Yribl nNpu
OCHOBaHWUW paBHbl 60, a paanyc ONMCAHHOMO BOKPYT OCHOBAHMUS OKPYXXHOCTM
paBeH 2+/3. HaiiTu yron HaknoHa 60koBoro peépa K nriocKoCTM OCHOBaHMSA.

A B B r
36 n J3
5 30 6 arCtg7

6. Mnowaab 60KOBO NOBEPXHOCTM LMNUHAPA paBHa 18ncM?, a o6bem
UMNUHApa paBeH 4ncm®. HalTu nepumeTp cedeHus umnuHapa, napannesb-
HOrO ero OCu W PacronoXeHHOro Ha paccTosiHUK 1/9 cM OT ocu uunuHAapa.

A
gﬁ

B r
7
J15 515

Nlol| o

7. B KoHyce anuHa obpasytouien BoBoe 6orblue ero BbicoTbl U paBHa 20.
HanTn nnowagb oceBOro cedeHns KoHyca.

A

b

95

100+/3

38

14./5
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